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Hodnocení činnosti Místní akční skupiny Rakovnicko 

 
 

Abstrakt 

 

Bakalářská práce se zabývá hodnocením činnosti Místní akční skupiny Rakovnicko, 

analýzou jejího fungování a vyhodnocením naplněnosti stanovených cílů ve Strategii CLLD 

pro období 2014–2020. Teoretická část je zaměřena na charakteristiku základních pojmů, 

popis rozvoje venkova a vývoj programů určených k rozvoji venkova. Praktická část je poté 

zaměřena na historii a aktuální činnost Místní akční skupiny Rakovnicko. Obsahuje také 

vlastní výzkum ve formě dotazníkového šetření a rozhovor s vybraným aktérem dané MAS, 

sloužící k zjištění názorů zainteresovaných osob. Závěrem práce je vyhodnocení naplněnosti 

stanovených cílů. 

 

 

Klíčová slova: iniciativa LEADER, místní akční skupina, regionální rozvoj, rozvoj 

venkova, venkov, venkovský prostor, strategie CLLD  
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Evaluatin of the activities Local Action Group 

Rakovnicko 

 
Abstract 

 

The bachelor thesis focuses on evaluating the activities of the Local Action Group 

Rakovnicko, analyzing its functioning, and assessing the fulfillment of the set goals in the 

CLLD Strategy for the period 2014–2020. The theoretical part is focused on characterizing 

basic concepts, describing rural development, and the evolution of programs aimed at rural 

development. The practical part then focuses on the history and current activities of the Local 

Action Group Rakovnicko. It also includes original research in the form of questionnaire 

survey and interview with selected stakeholder of the given Local Action Group, aimed at 

gathering opinions from interested parties. The conclusion of the thesis consists of an 

evaluation of the achievement of the set goals. 

 

Keywords: CLLD strategy, countryside, LEADER initiative, local action group, regional 

development, rural area, rural development 
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1 Úvod 

Regionální rozvoj je v posledních letech velmi aktuálním tématem. Do stále většího 

povědomí společnosti proniká i pojem rozvoj venkova. Tomuto dění napomáhají právě 

místní akční skupiny, které představují inovativní přístup k rozvoji venkova a jsou tak 

zároveň i jeho klíčovými aktéry.  

Tato bakalářská práce se blíže zaměřuje na Místní akční skupinu Rakovnicko a její 

aktuální činnost. Skupina sídlí ve městě Rakovník nacházejícím se přibližně 56 kilometrů 

západně od hlavního města Prahy. Vznikla v roce 2006 jako projev zájmu aktivních obyvatel 

o rozvoj oblasti Rakovnicka. Během svého působení již podpořila nespočet projektů obcí a 

zájmových sdružení. 

Práce se zabývá historií, vývojem a aktuální činností místní akční skupiny. Také její 

strukturou, organizací, a především zhodnocením naplněnosti stanovených cílů Strategie 

CLLD z programového období 2014-2020. 
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2 Cíl práce a metodika 

2.1 Cíl práce 

Cílem práce je na základě provedené analýzy analyzovat fungování MAS 

Rakovnicko a vyhodnotit, do jaké míry byly naplněny cíle stanovené ve Strategii CLLD pro 

období 2014-20. Cíl bude naplněn pomocí analýzy strategických dokumentů a vlastním 

šetřením v obcích nebo prostřednictvím rozhovorů s manažery MAS. Na základě analýzy 

bude vyhodnoceno zda, a do jaké míry MAS při své činnosti naplňuje strategii CLLD pro 

programové období 2014-2020. 

2.2 Metodika 

Teoretická část bude zaměřena na charakteristiku základních pojmů: venkov, 

venkovský region, rozvoj venkova, místní akční skupina, strategie CLLD, iniciativa 

LEADER a místní akční skupiny. Obsahovat bude také popis historie rozvoje venkova a 

vývoj programů určených k rozvoji venkova. Tato část bude vycházet ze studia odborných 

publikací a sekundárních zdrojů vztahujících se k tomuto tématu.  

V praktické části bude popsána historie, aktuální činnost a stav Místní akční skupiny 

Rakovnicko. K naplnění cíle bakalářské práce bude použita kvantitativní výzkumná metoda 

v podobě dotazníkového šetření, které bude provedeno mezi partnery Místní akční skupiny 

Rakovnicko. Dotazníkové šetření bude dále doplněno kvalitativní výzkumnou metodu 

v podobě strukturovaného rozhovoru, který bude proveden s vybraným zástupcem MAS.  

Výsledkem práce bude analýza činnosti vybrané Místní akční skupiny Rakovnicko a 

zhodnocení míry naplněnosti blíže popsaných strategických cílů.  
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3 Teoretická část práce 

Teoretická část práce se zabývá charakteristikou základních pojmů jako jsou venkov, 

venkovský region či venkovské sídlo. Dále je zde přiblížena metoda LEADER, její vznik, 

principy a využití v České republice i v Evropě. V neposlední řadě je zde zmíněna Strategie 

CLLD a také základní informace o místních akčních skupinách.  

3.1 Venkov 

Při zkoumání venkova narážíme na problém týkající se přesně stanovené definice 

tohoto pojmu. Tento problém vychází z široké variability venkovského osídlení, neboť se 

setkáváme s odlehlými osadami, samotami, klasickými vesnicemi, příměstskými obcemi, 

městysy nebo malými městy. Pojem venkov tedy při zkoumání vyžaduje interdisciplinární 

přístup, například demografický, ekonomický, statistický nebo zemědělský.1 

Termíny venkov či venkovský jsou termíny vztahující se k určitému typu rozmístění 

populace v prostoru. Za venkovské se označují takové oblasti nebo lokality, které mají malý 

počet obyvatel a nízkou hustotu osídlení.2 

Obecně je možné venkov také definovat jako prostor zahrnující krajinu i venkovská 

sídla. Tento pojem spojuje jak nezastavěné území, tak i zastavěné území vesnic. Venkov je 

tedy spojitě vymezený prostor.3 

3.1.1 Základní charakteristika a vymezení 

Dle Perlína patří mezi nejpodstatnější charakteristiky venkova menší intenzita 

sociálně ekonomických kontaktů a menší hustota vazeb mezi jednotlivými subjekty 

pohybujícími se právě ve venkovském prostoru.4 

Vymezit venkov je možno buď pozitivně, anebo negativně. V případě pozitivního 

vymezení se jedná o přístup „toto je venkov“, v případě toho negativního se jedná o pohled 

„toto v žádném případě venkov není, je to městské“. V tomto druhém případě je tedy venkov 

 
1 KNEDLOVÁ, S. VIII. Mezinárodní kolokvium o regionálních vědách: Problematika venkova a 

venkovských regionů. Brno: Masarykova univerzita, s. 85–91, 2005 [online]. Dostupné z: 
https://is.muni.cz/do/econ/soubory/katedry/kres/4884317/Sbornik2005.pdf . 
2 HORÁKOVÁ, E. Sociologická encyklopedie: Venkov. 2018 [online], [cit. 2023-06-03]. Dostupné z: 
https://encyklopedie.soc.cas.cz/w/Venkov_(MSgS). 
3 PERLÍN, R. Venkov, typologie venkovského prostoru. 2014 [online], [cit. 2023-05-29]. Dostupné z: 
https://www.researchgate.net/profile/Radim-

Perlin/publication/228386326_Venkov_typologie_venkovskeho_prostoru/links/0c96052a5889498e30000000
/Venkov-typologie-venkovskeho-prostoru.pdf. 
4 Tamtéž, s. 2. 
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vymezen jako určitý doplněk urbánnímu – venkov je to, co zbude, když jsou odečteny 

městské struktury.5 

Dále je možné venkov vymezit také na základě statutu dané obce, dle právních norem 

příslušného státu, charakteru a hustoty zástavby, architektonického rázu obce, podílu 

přírodních ploch nebo ploch zastavěných, zohlednění infrastruktury a v neposlední řadě i 

dopravní dostupnosti či vzdálenosti od větších center.6 

Ministerstvo pro místní rozvoj ve Strategii regionálního rozvoje ČR uvádí rozdělení 

venkova podle polohy venkovských obcí a vymezuje tři základní typy těchto oblastí – 

příměstský venkov, což jsou oblasti v zázemí velkých měst, které jsou ovlivněny 

suburbanizací a zaznamenávají silný nárůst své populace. Dále mezilehlý venkov 

definovaný jako průměrně rozvinutá venkovská oblast s rekreačním potencionálem pro 

zázemí městských oblastí nacházejících se ve větší vzdálenosti od velkých sídelních center, 

ale stále s dobrým dopravním spojením. A jako poslední stanovuje MMR odlehlý venkov, 

který je popsán jako periferní venkovská oblast, která je řídce obydlena a je izolována od 

spádových měst a hlavních dopravních sítí.7 

Kučera a Kuldová popisují také subjektivní vlastnosti venkova, tedy to, jak je vnímán 

lidmi, jaký má „image“. Vymezují venkov zaprvé jako neměstský prostor, kde obvyklými 

kritérii jsou ekonomické či demografické ukazatele, počet obyvatel nebo hustota zalidnění. 

Za druhé definují prostor jako krajinu, kde je venkov jako otevřený prostor alternativou 

k uzavřenému prostředí měst. Za třetí stanovují venkov jako prostor pro zemědělství, kde 

často mají obyvatelé subjektivní pocit, že zemědělství je nejdůležitější. Za čtvrté 

charakterizují venkov jako životní styl – zde uvádějí, že životní styl obyvatel venkova se liší 

od životního stylu obyvatel měst. Na venkově je patrný vliv uzavřených lokálních komunit 

a osobní vztahy jsou úzce omezeny. V neposlední řadě stanovují venkov jako prostor 

rekreace a odpočinku. Tato funkce venkovu připadla až s rozvojem turistiky, chataření a 

 
5 PERLÍN, R. Venkov, typologie venkovského prostoru. 2014 [online], [cit. 2023-05-29]. Dostupné z: 
https://www.researchgate.net/profile/Radim-
Perlin/publication/228386326_Venkov_typologie_venkovskeho_prostoru/links/0c96052a5889498e30000000
/Venkov-typologie-venkovskeho-prostoru.pdf. 
6 Český statistický úřad. Postavení venkova v Jihočeském kraji. 2009 [online], [cit-2023-06-02]. Dostupné z: 
https://www.czso.cz/csu/czso/postaveni-venkova-v-jihoceskem-kraji-n-mva1mtrt4u. 
7 Český statistický úřad. Rozvoj venkova v Pardubickém kraji v letech 2000 až 2006. 2007 [online], [cit-
2023-09-01]. Dostupné z: https://www.czso.cz/csu/czso/rozvoj-venkova-v-pardubickem-kraji-v-letech-2000-
az-2006-n-xjjy2eui11. 
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chalupaření. Každopádně z pohledu rozvoje venkova je tato funkce nejednoznačná, tedy má 

pozitivní ale i negativní důsledky.8 

3.1.2 Vymezení venkova v národních dokumentech  

Rozvoj venkova České republiky je zakotven v Národním strategickém plánu 

rozvoje venkova ČR na období 2007–2013 a je realizován prostřednictvím programového 

dokumentu Program rozvoje venkova ČR pro období 2007–2013.9  

 Národní strategický plán rozvoje venkova ČR vychází z legislativy Evropské unie, 

ale zároveň i ze zákonů České republiky jako jsou zákon č. 252/1997 Sb., o zemědělství, 

zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, zákon č. 334/1992 Sb., o ochraně 

zemědělského půdního fondu či zákon číslo 256/2000 Sb., o Státním zemědělském 

intervenčním fondu.10  

 Národní strategický plán rozvoje je zavazující pro celé území České republiky a pro 

vymezení venkova je v tomto dokumentu použita metodika OECD. Jeho hlavním cílem je 

rozvoj českého venkovského prostoru pomocí trvale udržitelného rozvoje, zlepšení stavu 

životního prostředí a snížení vlivů intenzivního zemědělského hospodaření.11 

Pro získání podpory z Evropského zemědělského fondu pro rozvoj venkova byl 

Českou republikou pro období 2014-2020 vypracován programový dokument Program 

rozvoje venkova. Řídícím orgánem je Ministerstvo zemědělství České republiky, 

zprostředkujícím subjektem je Státní zemědělský intervenční fond.12  

Základní struktura má 4 osy s následujícím zaměřením: 1. osa je zaměřena na 

zlepšení konkurenceschopnosti zemědělství, potravinářství a lesnictví, 2. osa má za cíl 

chránit vodu a půdu, zmírnit klimatické změny a zvýšit biologickou rozmanitost, 3. osa 

směřuje ke zkvalitnění života ve venkovských oblastech a v neposlední řadě 4. osa má za 

 
8 MAJEROVÁ, V. Český venkova 2008. Proměny venkova. Praha: Česká zemědělská univerzita, 2009. 187 s. 
9 Český statistický úřad. Rozvoj venkova v Pardubickém kraji v letech 2000 až 2006. 2007 [online], [cit-

2023-09-01]. Dostupné z: https://www.czso.cz/csu/czso/rozvoj-venkova-v-pardubickem-kraji-v-letech-2000-
az-2006-n-xjjy2eui11. 
10 Český statistický úřad. Rozvoj venkova v Pardubickém kraji v letech 2000 až 2006. 2007 [online], [cit-
2023-09-01]. Dostupné z: https://www.czso.cz/csu/czso/rozvoj-venkova-v-pardubickem-kraji-v-letech-2000-
az-2006-n-xjjy2eui11. 
11 Tamtéž. s. 11. 
12 MZe. Základní informace o Programu rozvoje venkova ČR. ©2009-2021 [online], [cit-2023-06-03]. 
Dostupné z: https://eagri.cz/public/web/mze/venkov/program-rozvoje-venkova/program-rozvoje-
venkova/zakladni-informace/. 
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úkol pomoct místním obyvatelům venkovských mikroregionů vypracovat vlastní strategii 

rozvoje území.13 

Finální znění tohoto programového dokumentu bylo schváleno Evropskou komisí 

v roce 2015. Díky tomuto programu putovalo do českého zemědělství více než 96 miliard 

korun českých. V rámci tohoto programu byly podporovány investice pro 

konkurenceschopnost, inovace do zemědělských podniků či podpora vstupu mladých lidí do 

zemědělství. Dále byl také podporován komunitně vedený místní rozvoj a jednou z hlavních 

priorit bylo předávání znalostí a inovací formou vzdělávacích aktivit v oblasti zemědělství a 

lesnictví.14 

Pro období 2021-2028 je rozvoj venkova podporován prostřednictvím Strategického 

plánu Společné zemědělské politiky. SZP je založena na 3 hlavních pilířích: Zelenější SZP, 

Spravedlivější SZP a Zvyšování konkurenceschopnosti. Hlavním cílem je směřovat podporu 

na menší zemědělské podniky a přispívat ke zlepšení životního prostředí.15 

3.1.3 Venkovská sídla  

Pod pojmem sídlo je možné si představit prostorově oddělenou a trvale osídlenou 

skupinu lidských obydlí. Zpravidla má každé sídlo své vlastní pojmenování a je odděleno od 

ostatních sídel neobydlenými plochami.16 

 Jako venkovská se pak označují taková sídla, která mají právě menší počet usedlostí. 

Naopak sídla, která mají větší počet usedlostí a splňují určité další podmínky, lze označit 

jako města.17 

Velmi důležité je také jednoznačně od sebe oddělovat pojmy obec a sídlo. Obec je 

pojem týkající se administrativního vymezení základní jednotky veřejné správy, kde je 

voleno zastupitelstvo a starosta a která svoje území spravuje v samostatné působnosti.18 

 
13 MZe. Základní informace o Programu rozvoje venkova ČR. ©2009-2021 [online], [cit-2023-06-03]. 
Dostupné z: https://eagri.cz/public/web/mze/venkov/program-rozvoje-venkova/program-rozvoje-
venkova/zakladni-informace/. 
14 MZe. Program rozvoje venkova 2014-2020. ©2009-2021 [online], [cit-2023-06-03]. Dostupné z: 
https://eagri.cz/public/web/mze/dotace/program-rozvoje-venkova-na-obdobi-2014/. 
15 Evropská rada. Společná zemědělská politika na období 2023-2027. 2023 [online], [cit-2024-02-20]. 

Dostupné z: https://www.consilium.europa.eu/cs/policies/cap -introduction/cap-future-2020-common-
agricultural-policy-2023-2027/. 
16 HALÁS, M. a kol. Humánní geografie 1- sídla: Distanční studijní opora. 2019 [online], [cit-2320-11-15]. 
Dostupné z: https://geografie.upol.cz/soubory/studium/opory/D_HG1_Sidla.pdf . 
17 Tamtéž. s. 8. 
18 PERLÍN, R. Venkov, typologie venkovského prostoru. 2014 [online], [cit. 2023-05-29]. Dostupné z: 

https://www.researchgate.net/profile/Radim-
Perlin/publication/228386326_Venkov_typologie_venkovskeho_prostoru/links/0c96052a5889498e30000000
/Venkov-typologie-venkovskeho-prostoru.pdf. 

https://eagri.cz/public/web/mze/dotace/program-rozvoje-venkova-na-obdobi-2014/
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 V České republice je obec legislativně definována zákonem číslo 128/2000 Sb., o 

obcích následovně: „Obec je základním územním samosprávným společenstvím občanů; 

tvoří územní celek, který je vymezen hranicí území obce.“19 

V minulosti bylo pro venkovská sídla typické, že byly tvořeny venkovskými 

sídelními jednotkami. Pro tyto jednotky bylo příznačné propojení obytné části s  částí 

hospodářskou. Tou může být například stodola, sýpka či stáj. Poměr a uspořádání těchto 

dvou částí mělo různou podobu. Dále byla dříve mezi venkovská sídla zahrnuta i taková 

sídla, kde převážná většina obyvatel měla ekonomickou základnu v zemědělství. 

Každopádně nebylo zcela rozhodující, jestli subjekty venkovského sídla zemědělské 

výrobky produkovaly pro svoji potřebu nebo svoji produkci, případně její část, prodávaly.20  

Dle rozdílných počtů usedlostí v jednotlivých venkovských sídlech se sídla dělila do 

3 velikostních kategorií: samota, víska a vesnice. Samota je definována jako obydlí, které je 

izolované od ostatních zemědělských usedlostí pomocí ploch, které slouží k zemědělským 

účelům, například pole či louky. Víska je seskupením 4 až 5 usedlostí, které se může díky 

přístavbě dalších obydlí postupně rozrůst ve vesnici. Samotná vesnice je pak tvořena větším 

počtem usedlostí zemědělského charakteru. Větší vesnice mohou obsahovat i několik domů 

nezemědělského charakteru – školy či hospody.21 

V současné době se pro vymezení venkovských sídel v České republice užívá 

hranice 2000 obyvatel v sídle jako hranice pro nepochybně venkovské sídlo. Každopádně 

stále existují sídla, která mají jednoznačně venkovský charakter a zároveň mají více než 

2000 obyvatel. Naopak současně existují i malá sídla, která mají méně než 2000 obyvatel, 

ale jejich architektonická či ekonomická struktura je spíše městská než venkovská.22 

Subjektivní vymezení obce je založeno čistě na neměřitelných kritériích jako jsou 

první dojem, cítění místních lidí nebo pocit, kdy člověk poprvé do venkovského sídla 

 
19 Zákon č. 128/2000 Sb., Zákon o obcích (obecní zřízení). [online], [cit-2023-06-03]. Dostupné z: 
https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2000-128. 
20 GROSPIČ, J. a kol., Úvod do regionálních věd a veřejné správy ., Plzeň: Vydavatelství a nakladatelství 
Aleš Čeněk, 2007. 
21 Tamtéž, s. 30–39. 
22 PERLÍN, R. Venkov, typologie venkovského prostoru. 2014 [online], [cit. 2023-05-29]. Dostupné z: 

https://www.researchgate.net/profile/Radim-
Perlin/publication/228386326_Venkov_typologie_venkovskeho_prostoru/links/0c96052a5889498e30000000
/Venkov-typologie-venkovskeho-prostoru.pdf. 
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vstoupí. Jedná se tedy o souhrn kritérií, při kterých není nutné znát přesně stanové definice, 

ale i tak lze snadno a jasně obec poznat.23  

 Objektivní vymezení obce je možné rozdělit na kvalitativní a kvantitativní. V případě 

objektivního vymezení kvalitativního se jedná o řadu nástrojů, pomocí kterých lze 

venkovská sídla stanovit podle následujících hledisek: 

a) urbanistické – Zde je typická urbanistická struktura nízkopodlažní zástavby 

s vysokým podílem rodinných domů, málo vyvinutá uliční síť, vysoký podíl zeleně v celém 

sídle a dominantní prostor návsi, který slouží jako společenské a kulturní sídlo. 

b) architektonické – Venkovské sídlo je zde vyhrazeno jako sídlo, ve kterém převládá 

nízkopodlažní zástavba v rodinných domech, které nemají vybudované přízemí sloužící 

k obchodní činnosti nebo službám a kde jsou venkovské domy doplněny hospodářským 

zázemím původně sloužícím k zemědělské prvovýrobě. Pro tradiční venkovské domy je 

typický dvůr a zahrada s výrazně oddělenými funkcemi. 

c) sociální – Zde je za venkovské sídlo považováno takové sídlo, ve kterém existují 

úzkém sociální kontakty mezi jednotlivými obyvateli daného sídla. 

d) historické – V případě že v minulosti sídlo získalo městská práva, městem zůstává 

i v současné době. 

e) ekonomické – Rozhodující činností je zde zemědělství, primární je výroba 

potravin a významný podíl ekonomicky aktivních obyvatel sídla vyjíždí za zaměstnáním 

mimo toto dané sídlo. 

f) administrativní – Městy jsou taková sídla, která stát za města přímo stanoví a která 

mají výhradní právo používat městská práva.  

g) statistické – Za venkovské sídlo považujeme takové, které má méně než stanovený 

počet obyvatel.  

h) sociální – Pro venkovskou komunitu je většinou typická vyšší míra vzájemné 

sociální závislosti, menší variabilita profesních možností, zúžený prostor pro sociální 

mobilitu, silnější vazby na tradice a menší otevřenost sociálním změnám.  

 
23 PERLÍN, R. Venkov, typologie venkovského prostoru. 2014 [online], [cit. 2023-05-29]. Dostupné z: 

https://www.researchgate.net/profile/Radim-
Perlin/publication/228386326_Venkov_typologie_venkovskeho_prostoru/links/0c96052a5889498e30000000
/Venkov-typologie-venkovskeho-prostoru.pdf. 
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Do objektivního vymezení kvantitativního pak spadá postavení obce ve správním 

systému a samotný statut obce, počet obyvatel a hustota zalidnění.24 

3.2 Regionální rozvoj 

Regionální rozvoj se do popředí pozornosti v České republice dostává po vstupu do 

Evropské unie. Jeho praktický význam je silně posilován decentralizací veřejné správy.  

Následná odborná pozornost, která je regionálnímu rozvoji věnována, je považována za 

jednu z hlavních odpovědí na nové příchozí výzvy.25 

Definice regionálního rozvoje není zcela přesně vymezena. Tento pojem lze chápat 

dvěma základními přístupy: praktický a akademický. Dle praktického přístupu je 

regionálním rozvojem myšleno využívání a zvyšování potenciálu daného vymezeného 

území a využití jeho přírodních zdrojů. Toto využití se následně projevuje v  lepší a vyšší 

životní úrovni obyvatel a také zlepšením stavu životního prostředí. Potencionál regionu je 

možné hodnotit pomocí ukazatelů hrubého domácího produktu, míry nezaměstnanosti, 

průměrné mzdy či vzdělanostní struktury. Přírodně-geografický potencionál lze hodnotit 

pomocí množství a kvality nerostných surovin či znečištění ovzduší. Toto praktické chápání 

lze najít převážně u institucí neakademického typu jako jsou krajské, městské či obecní 

úřady nebo soukromé společnosti. Akademický přístup nahlíží na regionální rozvoj jako na 

aplikaci nauk, které řeší jevy, procesy a vztahy vymezeného území. Toto chápání je často  

nazýváno jako regionalistika a je charakteristické právě pro akademickou sféru.26 

3.2.1 Regiony a vymezení regionů 

Region je definován jako území, které má relativně přesně vymezené hranice. Tyto 

hranice často slouží jako správní jednotka, která je nižší, než je úroveň národního státu. 

Obecně lze tedy region charakterizovat jako území, které je menší než celá zájmová oblast. 

Zájmovou oblastí může být celý svět, kontinent, stát či jen určité území v  rámci státu. 

Regiony mají vlastní identitu, která je tvořena specifickými rysy, například hory, pobřeží či 

 
24 PERLÍN, R. Venkov, typologie venkovského prostoru. 2014 [online], [cit. 2023-05-29]. Dostupné z: 
https://www.researchgate.net/profile/Radim-
Perlin/publication/228386326_Venkov_typologie_venkovskeho_prostoru/links/0c96052a5889498e30000000
/Venkov-typologie-venkovskeho-prostoru.pdf. 
25 VITURKA, M. a kol. Kvalita podnikatelského prostředí, regionální konkurenceschopnost a strategie 

regionálního rozvoje České republiky., České Budějovice: Grada Publishing, s. r. o., 1. vyd., 2010. 227 s.  
26 WOKOUN, R. a kol. Regionální rozvoj, východiska regionálního rozvoje, regionální politika, teorie, 
strategie a programování. Praha: Právnické a ekonomické nakladatelství Praha, 2008. 219 s.   
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lesy, specifické podnebí nebo historie. Hranice regionu jsou určovány na základě přírodních 

hranic, historických, anebo hranic správních.27 

Vymezit jednotlivé regiony můžeme podle mnoha hledisek. Regiony lze stanovit 

například dle přírodních podmínek daného území, dle historického vývoje či politického 

členění. Tomšík ve své knize Vývoj a perspektivy evropského venkova definoval čtyři 

kritéria, podle kterých lze regiony klasifikovat. Jedná se o geografii, homogenitu území, 

ostatní relevantní znaky, mezi které spadá demografie daného území, klima, hospodářství či 

kultura, a jako poslední kritérium uvádí využívání přirozených okolností.28 

3.2.2 Typy regionů 

Podle vnitřní organizace se regiony dělí na homogenní a heterogenní. Pro homogenní 

regiony je typická homogenita uvnitř regionu a zároveň maximální odlišnost se sousedními 

regiony, například národnostní regiony. Heterogenní jsou vymezeny určitým typem 

uspořádání jevů v regionu.29 

Dle funkce se regiony člení na vztahové, funkční a plánovací. Ve vztahových 

regionech lze nalézt co možná nejvyšší provázanost vazeb uvnitř regionu a úplně minimální 

přesah vazeb přes hranice daného regionu. Funkční regiony jsou určeny plněním funkce 

v rámci nadřazeného regionu. Plánovací jsou vymezeny územím, pro které je plánováno 

nové využití či změna struktury. V určitých případech se jednotlivé typy mohou překrývat.30 

3.2.3 Regiony se soustředěnou podporou státu 

V České republice jsou od roku 2001 stanoveny dva základní typy regionů se 

soustředěnou podporou státu. Jedná se o regiony strukturálně postižené a regiony 

hospodářsky slabé. Podmínkami určení typu těchto regionů a jednotlivými ukazateli se 

zabývá Rámec pro vymezení regionů se soustředěnou podporou státu, který je dán zákonem 

o podpoře regionálního rozvoje.31  

 
27 Český statistický úřad. Specifikace regionů. ©2024 [online], [cit-2023-08-02]. Dostupné z: 
https://www.czso.cz/csu/czso/specifikace_regionu. 
28 TOMŠÍK, K. Vývoj a perspektivy evropského venkova., Praha: Wolters Kluwer ČR, 1. vyd., 2009. 208 s. 
29 MULÍČEK, O. Humánní geografie – regiony, regionalizace. 2007 [online], [2023-09-12]. Dostupné z: 
https://is.muni.cz/el/1456/podzim2007/KREG/um/Regiony-regionalizace.pdf. 
30 Tamtéž. s. 1. 
31 MMR. Příloha č. 2 ke Strategii regionálního rozvoje ČR: Typy a vymezení regionů se soustředěnou 
podporou státu. [online]. [cit-2023-09-12]. Dostupné z: https://mmr.gov.cz/cs/ministerstvo/regionalni-
rozvoj/regionalni-politika/koncepce-a-strategie/archiv/strategie-regionalniho-rozvoje-cr-z-roku-2000. 
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 Strukturálně postižené regiony jsou takové oblasti, ve kterých se objevuje vysoké 

zastoupení průmyslu, vysoký stupeň urbanizace a nadprůměrná nezaměstnanost, která je 

spojena s výraznou restrukturalizací jejich průmyslové základny.32 

 Pro regiony hospodářsky slabé je charakteristická nízká životní úroveň, nadprůměrná 

zaměstnanost v primárním sektoru, nízká hustota osídlení, nižší stupeň urbanizace a 

ekonomického rozvoje, ale naopak lepší přírodní prostředí.33 

3.2.4 Klasifikace NUTS 

Klasifikace „Nomenclature of Statistical Territorial Units“ (NUTS), česky 

Nomenklatury územních statistických jednotek, byla vytvořena na počátku 70. let minulého 

století na základě jednání statistických úřadů členských států a Eurostatu. Účelem bylo 

srovnání údajů v rámci celé Evropské unie s cílem umožnit sběr, předávání a šíření 

harmonizovaných regionálních statistik.34  

Pomocí této klasifikace je území členských států děleno do 3 kategorií územních 

jednotek: NUTS 1, NUTS 2 a NUTS 3. Členské státy si mohou samy rozhodnout, zda 

zavedou další úrovně svého území a kategorii NUTS 3 budou dále členit. Klasifikace NUTS 

je doplněna ještě systémem místních správních jednotek (LAU). Jednotky LAU zahrnují 

města a obce. Jednotlivé kategorie jsou určeny podle počtu obyvatel:35 

 

Tabulka 1 Vymezení kategorií NUTS podle průměrného počtu obyvatel (v tis.) 

 

 

 

 

Zdroj: vlastní zpracování, Evropský parlament (2023) 

 

 
32 MMR. Příloha č. 2 ke Strategii regionálního rozvoje ČR: Typy a vymezení regionů se soustředěnou 
podporou státu. [online]. [cit-2023-09-12]. Dostupné z: https://mmr.gov.cz/cs/ministerstvo/regionalni-
rozvoj/regionalni-politika/koncepce-a-strategie/archiv/strategie-regionalniho-rozvoje-cr-z-roku-2000. 
33 MMR. Příloha č. 2 ke Strategii regionálního rozvoje ČR: Typy a vymezení regionů se soustředěnou 
podporou státu. [online]. [cit-2023-09-12]. Dostupné z: https://mmr.gov.cz/cs/ministerstvo/regionalni-
rozvoj/regionalni-politika/koncepce-a-strategie/archiv/strategie-regionalniho-rozvoje-cr-z-roku-2000. 
34 Evropský parlament. Společná klasifikace územních statistických jednotek. 2023 [online], [cit-2023-06-05]. 
Dostupné z: https://www.europarl.europa.eu/factsheets/cs/sheet/99/spolecna-klasifikace-uzemnich-
statistickych-

jednotek#:~:text=Klasifikace%20NUTS%20je%20hierarchick%C3%A1%20v,%C3%BArovni%20NUTS%2
03%20d%C3%A1le%20roz%C4%8Dlenit. 
35 Tamtéž. 
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V České republice spadá do kategorie NUTS 1 celé území republiky. Do kategorie 

NUTS 2 spadá 8 uměle vytvořených územních jednotek. Ty jsou nazývány jako regiony 

soudržnosti. NUTS 3 obsahuje 14 vyšších územně samosprávných celků – krajů. V rámci 

dalšího podrobnějšího členění pak do kategorie LAU 1 (původně NUTS 4) spadají okresy a 

do kategorie LAU 2 (původně NUTS 5) obce.36 

3.2.5 Regionální politika ČR 

Regionální politika představuje systematickou a výkonnou činnost státu a územních 

samosprávných celků. Stanovuje strategické cíle regionálního rozvoje. Dále také vytváří 

metody a postupy k plnění stanovených cílů. Na základě teoretických poznatků o 

regionálním rozvoji pak následně ovlivňuje reálný rozvoj.37 

Hlavním cílem regionální politiky je snaha o snižování rozdílů mezi jednotlivými 

regiony a řešení obecných regionálních problémů.38 

Tyto problémy mohou být způsobeny faktory dělícími se na primární a sekundární. 

Do primárních faktorů spadají například nízká mobilita pracovních sil, geografická odlehlost 

regionu či nedostatečné přírodní zdroje. Do sekundárních faktorů ovlivňujících regionální 

problémy spadá nižší úroveň vzdělanosti či regionální diference v inovacích.39 

Koncepční dokumenty a strategie týkající se regionálního rozvoje v České republice 

uvádí do praxe Ministerstvo pro místní rozvoj. V jeho konání je také poskytování pomoci 

prostřednictvím podpůrných programů a vypracovávání strategií obnovy postižených území 

následkem živelných či jiných pohrom.40 

Strategie regionálního rozvoje ČR 2021+ je národním strategickým dokumentem 

vytvořeným s ambicí stanovit hlavní cíle regionálního rozvoje státu v období 2021 až 2027 

s ohledem na podporu dynamického, vyváženého a udržitelného rozvoje. Tento dokument 

je zaměřen na témata, která je potřeba řešit zásahy z národní úrovně, mají určitá územní 

zvláštnosti, územní důsledky a je možné u nich nalézt řešení určitého problému. SRR 21+ je 

používána také jako vodítko pro krajské samosprávy během tvorby strategií rozvoje 

 
36 DotaceEU. Regiony regionální politiky. ©2024 [online], [cit-2023-06-05]. Dostupné z: 
https://www.dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/informace-o-fondech/regiony-regionalni-politiky-eu. 
37 WOKOUN, R. a kol. Regionální rozvoj, východiska regionálního rozvoje, regionální politika, teorie, 
strategie a programování. Praha: Právnické a ekonomické nakladatelství Praha, 2008. 219 s. 
38 STEJSKAL, J. a Jaroslav KOVÁRNÍK. Regionální politika a její nástroje. Praha: Portál. 2009. 212 s.  
39 WOKOUN, R. a kol. Regionální rozvoj, východiska regionálního rozvoje, regionální politika, teorie, 

strategie a programování. Praha: Právnické a ekonomické nakladatelství Praha, 2008. 219 s.  
40 MMR. Regionální politika a regionální rozvoj. ©2024 [online], [cit-2023-06-05]. Dostupné z: 
https://www.mmr.cz/cs/ministerstvo/regionalni-rozvoj. 

https://www.mmr.cz/cs/ministerstvo/regionalni-rozvoj
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územních obvodů vyšších územně samosprávných celků. Zaměřuje se převážně pouze na 

oblasti, ve kterých je vhodné uplatňovat specifické nástroje pro řešení potřeb daného území. 

Nezaměřuje se tedy na řešení všech problémů České republiky, ale jen na ty vybrané.41  

 Hlavním cílem SRR 21+ je stanovit oblasti, v nichž je potřebný či chtěný územně 

specifický přístup a určit, jaké zásahy by měly být provedeny v daných územích. Tento 

postup povede pak k následnému posílení územní konkurenceschopnosti, ke snižování 

regionálních disparit a nalézání řešení podporujících udržitelný rozvoj území.42  

SRR 21+ vychází ze Strategického rámce ČR 2030, který je zastřešujícím 

rozvojovým dokumentem pro Českou republiku. Tento strategický dokument vznikl v rámci 

projektu Systém dlouhodobých priorit udržitelného rozvoje ve státní správě  a je 

dokumentem definujícím oblasti, které jsou z hlediska dlouhodobého rozvoje rozhodující.43  

Česká republika 2030 je strategickým rámcem udávajícím směr, kterým by se měl 

rozvoj České republiky vydat v následujících desetiletích. Naplnění tohoto rámce by mělo 

zlepšit, a hlavně zvýšit kvalitu života v zemi. Tento dokument je tvořen základním rámcem 

pro další strategické dokumenty na národní, krajské ale i místní úrovni. Česká republika 

2030 nahrazuje Strategický rámec udržitelného rozvoje, který byl v roce 2010 přijat vládou. 

ČR 2030 vychází ze 2 přístupů: kvalita života a udržitelnost. Tento strategický rámec také 

vymezuje základní principy, které následně promítá do všech klíčových oblastí.  

Vymezené základní principy znějí: 

 - Mějme na paměti, že udržitelný rozvoj je komplexní a dynamický systém ; 

 - Zachovávejme a podporujme rozmanitost; 

 - Respektujme základní lidská práva; 

 - Participujme, diskutujme, buďme transparentní a hledejme nenásilná řešení 

    konfliktů; 

 - Učme se; 

 - Mysleme globálně a dlouhodobě, jednejme lokálně.44  

 
41 Úřad vlády České republiky. Odbor pro udržitelný rozvoj. Strategický rámec Česká republika 2030. Praha: 
Polygrafie úřadu České republiky, 2017. 124 s. 
42 Úřad vlády České republiky. Odbor pro udržitelný rozvoj. Strategický rámec Česká republika 2030. Praha: 
Polygrafie úřadu České republiky, 2017. 124 s.  
43 Vláda České republiky. Systém dlouhodobých priorit udržitelného rozvoje ve státní správě . 2018 [online], 
[cit. 2023-06-05]. Dostupné z: https://www.vlada.cz/cz/urad-vlady/strukturalni-

fondy/ukoncene_projekty/system-dlouhodobych-priorit-udrzitelneho-rozvoje-ve-statni-sprave-166278/#. 
44 Úřad vlády České republiky. Odbor pro udržitelný rozvoj. Strategický rámec Česká republika 2030. Praha: 
Polygrafie úřadu České republiky, 2017. 124 s.  
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Tento strategický rámec dále také stanovuje 6 hlavních oblastí pro rozvoj České 

republiky do roku 2030: Lidé a společnost, Hospodářský model, Odolné ekosystémy, Obce 

a regiony, Globální rozvoj a Dobré vládnutí. Pro každou jednu z těchto oblastí vymezuje 

strategické a specifické cíle – celkem tedy vymezuje 27 strategických cílů a 97 cílů 

specifických.45 

3.2.6 Aktéři regionálního rozvoje  

Za aktéry regionálního rozvoje můžeme označovat veškeré instituce nebo 

jednotlivce, kteří nějakým určitým způsobem vstupují a ovlivňují pomocí svých aktivit dění 

na venkově.  

Obecně aktéry můžeme rozdělit do 3 kategorií: podniky, soukromé domácnosti a 

veřejný sektor. Podniky významně ovlivňují region pomocí nákupní a odbytové sítě, svojí 

skladovací politikou či politikou mzdovou. Veřejný sektor, stát, pak jednotlivé regiony 

ovlivňuje pomocí umístěním veřejných zařízení či vytvářením právního rámce, zřizováním 

institucí nebo výběrem daní, jejichž výška se může mezi jednotlivými obcemi, městy a 

regiony lišit.46 

Dle hierarchického postavení vzhledem k správní organizaci území členíme aktéry 

na aktéry lokální úrovně, regionální úrovně a národní úrovně. Mezi aktéry na národní úrovni 

řadíme ministerstva, mezi aktéry na regionální úrovni řadíme zájmová uskupení, krajské 

úřady či místní akční skupiny. Na lokální úrovni pak hrají nejpodstatnější úlohy jednotlivé 

spolky jako například dobrovolní hasiči, sokol, myslivecké spolky či spolky kulturní – 

pěvecké sbory nebo muzejní spolky.47 

Dle formální struktury rozlišujeme institucionalizované aktéry, částečně 

institucionalizované aktéry a zájmové skupiny.48  

Podle vztahu k připravovanému projektu pak dělíme aktéry na takzvané shareholders 

(podílející se). To jsou takové subjekty do procesu zapojeny hlouběji – připravují, řeší a 

aktivně se na dané činnosti podílejí. Dále na stakeholders (zainteresovaní), to jsou takové 

subjekty, na které dané aktivity působí, například občané a jejich sdružení. Posledním 

 
45 Úřad vlády České republiky. Odbor pro udržitelný rozvoj. Strategický rámec Česká republika 2030. Praha: 
Polygrafie úřadu České republiky, 2017. 124 s.  
46 JEŽEK, J. a kolektiv autorů. Regionální rozvoj. Plzeň: Západočeská univerzita v Plzni, 2014.122 s.  
47 Úvod do geografie venkova, Aktéři rozvoje venkova. 2014 [online], [cit. 2023-05-29]. Dostupné z: 

https://is.muni.cz/do/rect/el/estud/pedf/js14/g_venkov/web/pages/05 -akteri-rozvoje.html#lokalni. 
48 Úvod do geografie venkova, Aktéři rozvoje venkova. 2014 [online], [cit. 2023-05-29]. Dostupné z: 
https://is.muni.cz/do/rect/el/estud/pedf/js14/g_venkov/web/pages/05 -akteri-rozvoje.html#lokalni. 

https://is.muni.cz/do/rect/el/estud/pedf/js14/g_venkov/web/pages/05-akteri-rozvoje.html#lokalni
https://is.muni.cz/do/rect/el/estud/pedf/js14/g_venkov/web/pages/05-akteri-rozvoje.html#lokalni
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členěním v této kategorii jsou takzvaní placeholders (dotčení). To jsou ty subjekty, v jejichž 

zájmovém území se daná aktivita či projekt realizuje.49 

Obecně mezi aktéry regionálního rozvoje v České republice řadíme například 

zákonodárné složky státu, výkonné složky státu, orgány samosprávy, regionální rady pro 

realizaci politiky hospodářské a sociální soudržnosti, řídící a monitorovací orgány jakou jsou 

například Řídící a Koordinační výbor nebo Výbor regionálního rozvoje, rozvojové agentury 

s celostátní či regionální působností, hospodářské a agrární komory, zájmová sdružení a 

v neposlední řadě i instituce veřejného sektoru a subjekty sektoru soukromého.50  

V rámci české regionální politiky je pak jedním z nejvýznamnějších aktérů 

Ministerstvo pro místní rozvoj. To má klíčový vliv na koordinaci aktivit ostatních 

ministerstev při výkonu regionální politiky. V rámci spolupráce s ostatními ministerstvy 

vypracovává návrhy na strategie a státní programy regionálního rozvoje. Ministerstvo pro 

místní rozvoj je také zodpovědné za soulad podstatných aktiv v rámci politiky hospodářské 

a sociální soudržnosti.51 

3.3 Místní akční skupiny 

Místní akční skupiny jsou právnickými osobami, které jsou založeny na principech 

místního partnerství za účelem podpory a rozvoje jednotlivých venkovských regionů. Jsou 

nezávislými společenstvími občanů, neziskových organizací, soukromé podnikatelské sféry 

a veřejné správy, například obce a jejich svazky, spolupracující na rozvoji venkova a 

získávání finanční podpory z Evropské unie a jiných národních programů pro svůj region. 

Musejí být registrovány u Ministerstva vnitra České republiky.52 

Místní akční skupiny jsou tedy partnerstvími, která mají připravené integrované 

územní strategie venkova, mají dostatečnou administrativní kapacitu a jsou schopny zajistit 

uskutečnění projektů v rámci realizace Strategického plánu LEADER.53 

 
49 Úvod do geografie venkova, Aktéři rozvoje venkova. 2014 [online], [cit. 2023-05-29]. Dostupné z: 

https://is.muni.cz/do/rect/el/estud/pedf/js14/g_venkov/web/pages/05 -akteri-rozvoje.html#lokalni. 
50 WOKOUN, R. a kol. Regionální rozvoj, východiska regionálního rozvoje, regionální politika, teorie, 
strategie a programování. Praha: Právnické a ekonomické nakladatelství Praha, 2008. 219 s.  
51 WOKOUN, R. a kol. Regionální rozvoj, východiska regionálního rozvoje, regionální politika, teorie, 
strategie a programování. Praha: Právnické a ekonomické nakladatelství Praha, 2008. 219 s.  
52 Národní síť MAS České republiky. Co jsou MAS. ©2024 [online], [cit-202306-09]. Dostupné z: 

https://www.nsmascr.cz/o-spolku/co-jsou-mas/. 
53 SZIF. Místní akční skupina. ©2013 [online], [cit-2023-06-09]. Dostupné z: https://www.szif.cz/cs/mistni-
akcni-skupina#. 

https://is.muni.cz/do/rect/el/estud/pedf/js14/g_venkov/web/pages/05-akteri-rozvoje.html#lokalni


 
 

 

 

 25 

První místní akční skupiny začaly v České republice vznikat v roce 2002 ve spojení 

s Programem venkova.  

Vznikají na územích obcí, které mají méně než 25 tisíc obyvatel. Maximální velikost 

místní akční skupiny nesmí přesáhnout hranici 100 000 obyvatel a zároveň nikdy není menší 

než 10 tisíc obyvatel.54 

Zástupci veřejné správy v dané MAS tvoří maximálně 50 %. Druhou polovinu pak 

tvoří zástupci podnikatelů a zástupci neziskových organizací. Členové musí mít v  daném 

mikroregionu bydliště, sídlo či v něm alespoň působit.55  

K 30. červnu 2020 bylo v České republice celkem 180 místních akčních skupin. Tyto 

MAS zahrnovaly celkem 94 % obcí.56 

Místní akční skupiny je možné v České republice kategorizovat dle velikosti: malé, 

střední a velké. Dále podle zkušeností s čerpáním v letech 2007 až 2013 se MAS dělí na 

MAS zkušenostmi a MAS bez zkušeností. Nakonec je lze členit dle polohy na MAS 

příměstské, pohraniční a ostatní.57 

Cílem MAS je neustálé zlepšování kvality života a životního prostředí v  daných 

venkovských oblastech. Tohoto cíle dosahují pomocí aktivního získávání a rozdělování 

dotačních prostředků. Podílejí se na realizaci programu obnovy všestranného rozvoje 

venkova prostřednictvím setrvalého a integrovaného místního rozvoje. Pracují formou 

komunitně vedeného místního rozvoje a metodou LEADER.58 

3.3.1 Vnitřní organizace MAS 

MAS se skládají ze statutárního zástupce, manažera pro realizaci strategie, 

nejvyššího orgánu a orgánů, které plní rozhodovací, kontrolní a výběrovou funkci, dále také 

 
54 Národní síť MAS. Metoda LEADER, Komunitně vedený místní rozvoj, Rozvoj venkova se zapojením 
místních komunit. 2015 [online], [cit-2023-06-10]. Dostupné z: 
https://www.nsmascr.cz/evt_file.php?file=3365#:~:text=Metoda%20LEADER%20m%C5%AF%C5%BEe%
20sehr%C3%A1t%20v%C3%BDznamnou,%2D%20ces%C5%AF%20nebo%20postup%C5%AF%20(nap%
C5%99. 
55 Národní síť MAS. Metoda LEADER, Komunitně vedený místní rozvoj, Rozvoj venkova se zapojením 

místních komunit. 2015 [online], [cit-2023-06-10]. Dostupné z: 
https://www.nsmascr.cz/evt_file.php?file=3365#:~:text=Metoda%20LEADER%20m%C5%AF%C5%BEe%
20sehr%C3%A1t%20v%C3%BDznamnou,%2D%20ces%C5%AF%20nebo%20postup%C5%AF%20(nap%
C5%99. 
56 Český statistický úřad. Data pro Místní akční skupiny (MAS). 2023 [online], [cit-2023-06-09]. Dostupné z: 
https://www.czso.cz/csu/czso/data_pro_mistni_akcni_skupiny_mas . 
57 BINEK, J. a kol. Místní akční skupiny: Leadeři venkova? . Brno: Mendelova univerzita, 2020. 166 s.  
58 Národní síť MAS České republiky. Co jsou MAS. ©2024 [online], [cit-202306-09]. Dostupné z: 
https://www.nsmascr.cz/o-spolku/co-jsou-mas/. 
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z dostupné kanceláře a webu. Musejí mít stanovený organizační řád, statut, stanovy a 

strukturu.59 

Nejvyšší orgán je tvořen všemi partnery místní akční skupiny a jeho jednání je 

upraveno jednacím řádem. Je schopný se usnášet v případě, kdy je přítomna nadpoloviční 

většina partnerů dané MAS. Pro přijetí rozhodnutí je pak zapotřebí souhlasu většiny 

přítomných. Je odpovědný za distribuci veřejných prostředků, schvaluje hodnocení a výběr 

projektů, schvaluje rozpočet MAS a výroční zprávu. Povinně zřizuje rozhodovací, kontrolní 

a výběrové orgány. Rozhoduje o přijetí nebo naopak vyloučení  partnera i o sloučení či 

zrušení dané místní akční skupiny.60 

Do kompetence rozhodovacího orgánu spadá uzavírání či ukončení 

pracovněprávního vztahu s vedoucím zaměstnancem pro realizaci SCLLD, schvalování 

výzev k podávání žádostí a vybírání projektů. Svolává nejvyšší orgány minimálně jednou 

ročně. Jeho členové musejí být zvoleni z řad partnerů MAS, při rozhodování je pak hlasovací 

právo jednotlivých členů rovné. Je usnášeníschopný v případě, že je přítomna nadpoloviční 

většina členů, přijetí rozhodnutí je pak možné za souhlasu většiny přítomných. Rozhodovací 

orgán volí ze svých řad předsedu. Ten svolává a řídí zasedání rozhodovacího orgánu.61  

Členové výběrového orgánu jsou voleni ze subjektů, kteří na území MAS působí. 

Dobu zvolení určuje nejvyšší orgán. Maximální doba mandátu je jeden rok s  možností 

znovuzvolení. Při rozhodování je právo členů opět rovné. Ze svých řad členové volí 

předsedu, ten svolává a řídí jednotlivá zasedání výběrového orgánu. Do působnosti tohoto 

orgánu patří zejména předvýběr projektů.62 

Kontrolní orgán projednává výroční zprávy o činnosti a hospodaření místní akční 

skupiny, dohlíží na vývoj činností MAS v souladu se zákony, pravidly a platnými standardy 

MAS, nahlíží do účetních knih a kontroluje obsažené údaje. Dále také svolává mimořádná 

 
59 Národní síť MAS. Metoda LEADER, Komunitně vedený místní rozvoj, Rozvoj venkova se zapojením 
místních komunit. 2015 [online], [cit-2023-06-10]. Dostupné 
z:https://www.nsmascr.cz/evt_file.php?file=3365#:~:text=Metoda%20LEADER%20m%C5%AF%C5%BEe
%20sehr%C3%A1t%20v%C3%BDznamnou,%2D%20ces%C5%AF%20nebo%20postup%C5%AF%20(nap
%C5%99. 
60 SZIF. Metodika pro standardizaci místních akčních skupin v  programovém období 2014-2020. Praha: 
Ministerstvo zemědělství. 2018 [online]. Dostupné z: 
https://www.szif.cz/cs/CmDocument?rid=%2Fapa_anon%2Fcs%2Fdokumenty_ke_stazeni%2Fprv2014%2F
opatreni%2Fleader%2F1481792777866%2F1481801034241.pdf . 
61 Tamtéž. s. 10-11. 
62 SZIF. Metodika pro standardizaci místních akčních skupin v  programovém období 2014-2020. Praha: 

Ministerstvo zemědělství. 2018 [online]. Dostupné z: 
https://www.szif.cz/cs/CmDocument?rid=%2Fapa_anon%2Fcs%2Fdokumenty_ke_stazeni%2Fprv2014%2F
opatreni%2Fleader%2F1481792777866%2F1481801034241.pdf . 
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jednání nejvyššího a rozhodujícího orgánu. V neposlední řadě kontroluje metodiku způsobu 

výběrů projektů MAS a její dodržování. Jeho členové jsou voleni z partnerů MAS. Ze svých 

řad volí předsedu, ten svolává a řídí zasedání.  Při rozhodování je hlasovací právo 

jednotlivých členů opět rovné. Je schopen se usnášet v případě, že je přítomna nadpoloviční 

většina jeho členů. K přijetí rozhodnutí je zapotřebí souhlas většiny přítomných. Mezi jeho 

povinnosti patří podávání zprávy o výsledcích své kontrolní činnosti nejvyššímu orgánu. 

Tato zpráva je podávána minimálně jednou za rok.63 

Webové stránky musí obsahovat zřizovací dokumenty, seznamy aktuálních partnerů, 

adresu sídla a kanceláře, informace o kontaktní osobě, výroční zprávu o činnosti hospodaření 

dané místní akční skupiny a v neposlední řadě i seznam členů povinných orgánů.64 

3.3.2 Metoda LEADER 

MAS pracují formou komunitně vedeného místního rozvoje a metodou LEADER. 

Počátky metody LEADER se datují do devadesátých let 20. století, kdy byla navržena jako 

jedna z možností podpory rozvoje venkova v Evropské unii. Představovala přístup, který byl 

založen na rozhodování aktérů na lokální úrovni. Hlavní ideou bylo respektování místních 

specifik. Klíčová zde nebyla obrovská finanční podpora, ale změna celkového přístupu 

k rozvoji venkova.65 

Název metody LEADER pochází z francouzštiny a znamená „Propojení aktivit 

rozvíjejících venkovskou ekonomiku“. Původně byla tato iniciativa součástí takzvaných 

Iniciativ společenství, které vyvrcholilo z reformy regionální politiky z roku 1988.66 

Principem této metody je získávání zdrojů od subjektů, které by mohly napomoct 

k rozvoji venkova. Je zaměřena na rozvoj venkova jako celku a na uspokojování 

různorodých zájmů či oblastí.67 

 
63 SZIF. Metodika pro standardizaci místních akčních skupin v  programovém období 2014-2020. Praha: 
Ministerstvo zemědělství. 2018 [online]. Dostupné z: 
https://www.szif.cz/cs/CmDocument?rid=%2Fapa_anon%2Fcs%2Fdokumenty_ke_stazeni%2Fprv2014%2F
opatreni%2Fleader%2F1481792777866%2F1481801034241.pdf. 
64 SZIF. Metodika pro standardizaci místních akčních skupin v  programovém období 2014-2020. Praha: 
Ministerstvo zemědělství. 2018 [online]. Dostupné z:  
https://www.szif.cz/cs/CmDocument?rid=%2Fapa_anon%2Fcs%2Fdokumenty_ke_stazeni%2Fprv2014%2F
opatreni%2Fleader%2F1481792777866%2F1481801034241.pdf . 
65 BINEK, J. a kol. Místní akční skupiny: Leadeři venkova? , Brno: Mendelova univerzita, 2020. 166 s. 
66 TOMŠÍK, K. Vývoj a perspektivy evropského venkova. Praha: Wolters Kluwer ČR, 2009. 208 s.  
67 MAS Vizovicko a Slušovicko o. p. s. Místní akční skupina, LEADER a CLLD. ©2024 [online], [cit-2023-
06-12]. Dostupné z: https://www.masvas.cz/o-mas/je-mas-
leaderclld/#:~:text=LEADER%20je%20metoda%20zam%C4%9B%C5%99en%C3%A1%20na,PRV. 
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Klíčovým předpokladem je inovační a kreativní přístup. Očekává se neustálé hledání 

nových možností rozvoje a systematická každodenní práce ve prospěch venkova.  

Hlavním přínosem je přístup rozvoje venkova směrem „zdola-nahoru“. Tento přístup 

je vnímán jako podstatný nástroj, pomocí kterého mohou venkovské oblasti dosáhnout 

konkurenceschopnosti, soudržnosti a přiblížit se k trvale udržitelnému rozvoji.68 

Sedm principů metody LEADER je představeno v dokumentu z roku 2006 

poskytovaným Evropskou komisí. Mezi těchto sedm principů řadíme. 

  - Strategie místního rozvoje respektující místní potřeby a problémy; 

  - Provádění strategií zdola nahoru; 

  - Uplatňování inovačních principů; 

  - Integrované akce napříč odvětvími; 

  - Vytváření sítí místních partnerství; 

  - Spolupráce; 

  - Místní partnerství veřejného a soukromého sektoru: MAS.69 

Česká republika tento seznam sedmi základních principů rozšířila o další tři, a to 

morální principy, mezilidské vztahy, komplexní prosociálnost, výchova, vzdělání a 

informace a živý venkov (neinvestiční i drobné projekty oživující život na venkově).70 

3.3.3 Historie iniciativy LEADER  

Původní iniciativa Leader I byla v roce 1991 zavedena pro 12 členských států 

Společenství. Tento nový sjednocený přístup k rozvoji venkova byl na tehdejší dobu velmi 

inovativní a ve své podstatě i experimentální. Původně byla iniciativa Leader I teritoriálně 

vymezená, tedy určena pouze cílovým oblastem a vyžadovala aktivní účast příjemců dané 

podpory. Jako hlavní cíle byly stanoveny zlepšení rozvojového potencionálu venkovských 

oblastí pomocí místních iniciativ, podpora nabývání know-how prostřednictvím místního 

rozvoje a rychlé rozšiřování nabytého know-how do dalších venkovských oblastí.71 

Nástupcem je iniciativa Leader II, která byla zavedena Evropskou komisí v  letech 

1994–1999 a díky rozšiřování Evropské unie se vztahovala již na 15 členských států. Cílem 

 
68 PELCL, P., HAVRÁNEK T., LEHMANNOVÁ A. a Jan MARTÍNEK. Metodika dobré praxe místních 
akčních skupin v České republice: Zpráva z výzkumného projektu 2007 – 2008. Plzeň: Centrum pro 
komunitní práci, 2008. 68 s. 
69 BINEK, J. a kol. Místní akční skupiny: Leadeři venkova?  Brno: Mendelova univerzita, 2020. 166 s. 
70 MZe. Leader- Budoucnost venkova. 2009 [online], [cit-2023-06-10]. Dostupné z: 
https://eagri.cz/public/web/file/37121/_02_Brozura_LEADER_budoucnost_venkova_2009.pdf . 
71 BINEK, J. a kol. Místní akční skupiny: Leadeři venkova?  Brno: Mendelova univerzita, 2020. 166 s. 
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této iniciativy se stala stimulace inovativních opatření na místní úrovni ve všech oblastech 

venkovských aktivit pomocí zveřejňování dosažených výsledků z experimentálních přístupů 

a asistence aktérům ve venkovských oblastech při zužitkování zkušeností či spolupráci na 

určitých projektech.72  

V letech 2000 až 2006 vystupuje tato iniciativa pod názvem Leader  +. Od 

předchozích iniciativ se liší ve způsobu vymezení. Verze Leader + se již nevztahuje pouze 

na vymezené oblasti, ale mohla být aplikována ve všech venkovských oblastech Evropské 

unie. Byla navržena tak, aby vycházela vstříc místním aktérům, plně zohledňovala potenciál 

regionů z dlouhodobého hlediska a podporovala naplňování integrovaných a originálních 

strategií udržitelného rozvoje. Silný důraz je kladen na partnerství a budování sítí sloužících 

k podpoře výměny zkušeností.73 

3.3.4 Komunitně vedený místní rozvoj 

CLLD je ucelená soustava operací vytvořená za účelem splnění hlavních cílů a 

potřeb na místní úrovni. Přispívá k dosažení strategie Unie pro inteligentní a udržitelný růst. 

CLLD se zaměřuje na konkrétní území určitého subregionu. Je veden místními akčními 

skupinami.74 

 Vychází z principů metody Leader. To znamená, že veškeré aktivity vychází z místní 

rozvojové strategie, která je zaměřena na dané venkovské území. Rozvoj je veden místním 

partnerstvím mezi veřejným a soukromým sektorem . Místní partnerství mezi sebou 

spolupracují, vytvářejí sítě a vše je řízeno zdola z daného území. Rozvoj je založen na 

integrovaném přístupu, který spočívá v součinnosti a provázanosti mezi danými subjekty a 

projekty z různých odvětví hospodářství. Při rozvoji je podstatné uplatňovat inovační 

postupy.75 

Komunitně vedený místní rozvoj díky principu „zdola-nahoru“ vykazuje větší 

efektivitu než jiné plošně zaměřené strategie a díky tomu dochází k celkovému zlepšení 

charakteristik venkovských oblastí. Nejhlavnějším faktorem úspěchu je dobrá znalost 

místního prostředí. Ta vede ke správnému zacílení podpory a následnému rozvoji spolupráce 

 
72 BINEK, J. a kol. Místní akční skupiny: Leadeři venkova?  Brno: Mendelova univerzita, 2020. 166 s. 
73 BINEK, J. a kol. Místní akční skupiny: Leadeři venkova? . Brno: Mendelova univerzita, 2020. 166 s. 
74 KS NS MAS Středočeského kraje, z. s. Místní akční skupiny Středočeského kraje: Úspěšné projekty 

programu rozvoje venkova, realizované v období 2014-2020 ve Středočeském kraji s podporou místních 
akčních skupin.   
75 Tamtéž. 
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mezi aktéry působících na lokální úrovni. Podstatou CLLD je zapojení komunit na úrovni 

MAS do výběru projektů.76 

Je vykonáván na základě Strategie komunitně vedeného místního rozvoje (SCLLD). 

Ta je připravována místními akčními skupinami. Místní akční skupiny zároveň i řídí její 

naplňování. Finální podoba strategie musí respektovat názory a potřeby zájmových skupin 

sdružených v rámci MAS. Uskutečňování SCLLD je finančně podporováno z Evropských 

strukturálních a investičních fondů.77 

3.3.5 Standardizace MAS 

Standardizace je proces, který se týkal všech místních akčních skupin, které již 

existovaly nebo byly založeny do roku 2014 a chtěly být podpořeny ve své činnosti během 

programového období 2014-2020. Cílem standardizace bylo, aby MAS prokázaly, že jsou 

schopny se podílet na implementaci programů, které jsou financovány z  evropských 

strukturálních a investičních fondů.78  

 Standardy, které musely jednotlivé MAS splnit, stanovilo Ministerstvo zemědělství 

České republiky. MAS musely tímto procesem úspěšně projít, aby mohly předkládat své 

strategie MMR ČR.79  

 Je nutné, aby MAS usilující o standardizaci podala ve stanoveném datu Žádost o 

standardizaci. Ta musí obsahovat několik povinných příloh. Jedná se o souhlas obcí se 

zařazením do působnosti SCLLD, zápisy z volebních jednání, aktuální stanovy či zakládací 

listinu a statut a účetní závěrky za poslední 3 uzavřená účetní období.  V případě splnění 

všech potřebných podmínek obdrží MAS Osvědčení o splnění standardů MAS.80 

 Standardy pro přijatelnost MAS dělí MZe do pěti základních okruhů: územní 

působnost (vymezuje konkrétnosti ohledně území MAS), místní akční skupina (zaměřuje se 

 
76 MAS Vizovicko a Slušovicko o. p. s. Místní akční skupina, LEADER a CLLD. ©2024 [online], [cit-2023-
06-12]. Dostupné z: https://www.masvas.cz/o-mas/je-mas-
leaderclld/#:~:text=LEADER%20je%20metoda%20zam%C4%9B%C5%99en%C3%A1%20na,PRV. 
77 MAS Vizovicko a Slušovicko o. p. s. Místní akční skupina, LEADER a CLLD. ©2024 [online], [cit-2023-
06-12]. Dostupné z: https://www.masvas.cz/o-mas/je-mas-
leaderclld/#:~:text=LEADER%20je%20metoda%20zam%C4%9B%C5%99en%C3%A1%20na,PRV. 
78 MZe, Metodika pro standardizaci místních akčních skupin v  programovém období 2014-2020., 2015 
[online], [cit-2024-01-15]. Dostupné z: https://eagri.cz/public/portal/-q311565---vKtt6xFG/metodika-pro-
standardizaci-mistnich?_linka=a218969. 
79 MZe, Metodika pro standardizaci místních akčních skupin v  programovém období 2014-2020., 2015 
[online], [cit-2024-01-15]. Dostupné z: https://eagri.cz/public/portal/-q311565---vKtt6xFG/metodika-pro-
standardizaci-mistnich?_linka=a218969. 
80 MZe, Metodika pro standardizaci místních akčních skupin v  programovém období 2014-2020., 2015 
[online], [cit-2024-01-15]. Dostupné z: https://eagri.cz/public/portal/-q311565---vKtt6xFG/metodika-pro-
standardizaci-mistnich?_linka=a218969. 
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na partnery MAS), orgány MAS (stanovuje hlavní orgány – nejvyšší orgán, rozhodovací 

orgán, výběrový orgán, kontrolní orgán, kancelář MAS) a institucionalizace MAS (zabývá 

se právní formou MAS, formou vedení účetnictví, kompetencemi orgánů).81 

 Při procesu standardizace se zároveň také potvrzuje územní působnost jednotlivých 

místních akčních skupin pomocí souhlasu starosty nebo zastupitelstva každé obce v území.  

Takto stanovené území je následujících 7 let neměnné. Každopádně je možné ho změnit před 

další novou Standardizací. Proces standardizace MAS se opakuje na začátku každého 

nového programovacího období EU. 82 

3.3.6 Strukturální a investiční fondy 

Mezi Evropské strukturální a investiční fondy spadá Evropský fond pro regionální 

rozvoj, který se zaměřuje na modernizaci a posilování hospodářství. Podporuje investiční 

projekty, jakou jsou výstavba infrastruktury, rekonstrukce kulturních památek či výsadba 

regenerační zeleně.83  

 Dále sem spadá Evropský sociální fond, který naopak podporuje aktivity v oblastech 

zaměstnanosti a rozvoje lidských zdrojů. Podporuje neinvestiční projekty jako jsou 

rekvalifikace nezaměstnaných, speciální programy pro osoby se zdravotním postižením 

nebo tvorbu inovativních vzdělávacích programů.84 

 Fond soudržnosti je narozdíl od předešlých fondů určen k podpoře rozvoje chudších 

států, ne regionů. Soustředí se na podporu investičních projektů, ale zaměřuje se spíše na 

dopravní infrastrukturu většího rozsahu – transevropské sítě, ochranu životního prostředí či 

na obnovitelné zdroje.85 

 Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova spadá do společné zemědělské 

politiky EU. Je finančním nástrojem sloužícím k podpoře rozvoje venkova a prostředky z něj 

 
81 MZe, Metodika pro standardizaci místních akčních skupin v  programovém období 2014-2020., 2015 
[online], [cit-2024-01-15]. Dostupné z: https://eagri.cz/public/portal/-q311565---vKtt6xFG/metodika-pro-

standardizaci-mistnich?_linka=a218969. 
82 MZe, Metodika pro standardizaci místních akčních skupin v  programovém období 2014-2020., 2015 
[online], [cit-2024-01-15]. Dostupné z: https://eagri.cz/public/portal/-q311565---vKtt6xFG/metodika-pro-
standardizaci-mistnich?_linka=a218969. 
83 DotaceEU, Informace o fondech, ©2024 [online], [cit. 2023-06-13]. Dostupné z: 
https://www.dotaceeu.cz/cs/fondy-eu/informace-o-fondech-eu. 
84 Tamtéž. 
85 DotaceEU, Informace o fondech, ©2024 [online], [cit. 2023-06-13]. Dostupné z: 
https://www.dotaceeu.cz/cs/fondy-eu/informace-o-fondech-eu. 
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slouží ke zvýšení konkurenceschopnosti zemědělství a lesnictví, zlepšení životního prostředí 

a krajiny či kvality života ve venkovských oblastech.86 

 Evropský námořní a rybářský fond slouží k podpoře rybolovu. Podporuje projekty, 

které vedou ke zvýšení konkurenceschopnosti a ochraně životního prostředí. Je určen 

k financování aktivit, které se týkají mořského i vnitrozemského rybolovu.87 

3.3.7 Národní operační programy 

Národní operační programy slouží k využití finančních prostředků ze Strukturálních 

a investiční fondů Evropské unie. Definují oblasti, na které budou dané finanční prostředky 

využity. Stanovují cíle, priority a opatření, která mají být provedena za účelem dosažení 

jednotlivých cílů.  

V programovém období 2014-2020 patřily mezi OP tyto programy: Integrovaný 

regionální operační program, OP Doprava, OP Podnikání a inovace pro 

konkurenceschopnost, OP Životní prostředí, OP Výzkum, vývoj a vzdělávání, Program 

rozvoje venkova, OP Zaměstnanost, OP Technická pomoc, OP Praha – pól růstu, OP 

Rybářství. 88 

Integrovaný regionální operační program byl v programovém období 2014-2020 

zaměřen na vyvážený rozvoj území, zajišťování udržitelného rozvoje, zlepšení 

infrastruktury, veřejných služeb a veřejné správy.89 

Operační program Životní prostředí se zaměřoval na ochranu a zajišťování kvalitního 

prostředí pro život obyvatel, efektivní využívání zdrojů zmírňování dopadů změn klimatu.90  

Program rozvoje venkova se v tomto období soustředil na podporu mladých lidí při 

vstupu do zemědělství, vytváření nových pracovních míst v zemědělství a zvýšení 

hospodářského rozvoje. Zaměřoval se také na investice pro zvýšení konkurenceschopnosti a 

zlepšování zemědělských podniků. 91 

 
86 DotaceEU, Informace o fondech, ©2024 [online], [cit. 2023-06-13]. Dostupné z: 
https://www.dotaceeu.cz/cs/fondy-eu/informace-o-fondech-eu. 
87 Tamtéž. 
88 DotaceEU. Programy: Národní operační programy . ©2024 [online], [cit-2024-02-18]. Dostupné z: 
https://www.dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/2014-2020/operacni-programy. 
89 DotaceEU. Integrovaný regionální operační program. ©2024 [online], [cit-2024-02-18]. Dostupné z: 
https://www.dotaceeu.cz/cs/fondy-eu/kohezni-politika-eu/operacni-programy/integrovany-regionalni-
operacni-program. 
90 DotaceEU. Operační program Životní prostředí. ©2024 [online], [cit-2024-02-18]. Dostupné z: 

https://www.dotaceeu.cz/cs/fondy-eu/2014-2020/operacni-programy/op-zivotni-prostredi. 
91 DotaceEU. Program rozvoje venkova. ©2024 [online], [cit-2024-02-18]. Dostupné z: 
https://www.dotaceeu.cz/cs/fondy-eu/kohezni-politika-eu/operacni-programy/program-rozvoje-venkova. 
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Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání se zaměřoval na rozvoj lidských 

zdrojů pro ekonomiku, sociální rozvoj a zkvalitňování vzdělávacího systému. 92 

OP Zaměstnanost měl za cíl zkvalitnění lidského kapitálu, podporu rovných 

příležitostí žen a mužů, zlepšení sociálního začleňování, boj s chudobou, modernizaci 

veřejné správy nebo mezinárodní spolupráci v oblasti zaměstnanosti. 93 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
92 DotaceEU. Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání. ©2024 [online], [cit-2024-02-18]. Dostupné z: 
https://www.dotaceeu.cz/cs/fondy-eu/kohezni-politika-eu/operacni-programy/op-vyzkum,-vyvoj-a-

vzdelavani-(1). 
93 DotaceEU. Operační program Zaměstnanost. ©2024 [online], [cit-2024-02-18]. Dostupné z: 
https://www.dotaceeu.cz/cs/fondy-eu/kohezni-politika-eu/operacni-programy/op-zamestnanost. 
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4 Praktická část práce 

4.1 Místní akční skupina Rakovnicko 

Místní akční skupina Rakovnicko se nachází v západní části Středočeského 

kraje. Sousedí s okresy Kladno a Beroun (na východě a jihovýchodě), Rokycany a 

Plzeň-sever (na jihu a jihozápadě) a s okresem Louny (na severu). 

Tato místní akční skupina je organizačně, administrativně, finančně a účetně 

samostatnou a nezávislou složkou obecně prospěšné společnosti Rakovnicko, která 

byla zřízena v roce 2008 právě jako zastřešující subjekt MAS Rakovnicko. Obecně 

prospěšná společnost Rakovnicko sídlí v královském městě Rakovník.94 

Území místní akční skupiny odpovídá okresu Rakovník. Z hlediska 

územněsprávního začlenění obcí odpovídá území MAS Rakovnicko území ORP 

Rakovník. Na území MAS se nacházejí čtyři správní obvody obcí s  pověřeným 

obecním úřadem. Jedná se o obce Rakovník, Křivoklát, Jesenice a Nové Strašecí. Do 

území SCLLD spadá celkem 83 obcí, z toho 3 města (Jesenice, Nové Strašecí a 

Rakovník) a 6 městysů (Kněževes, Křivoklát, Mšec, Pavlíkov, Senomaty a Slabce).95  

4.1.1 Historie 

Vznik Místní akční skupiny Rakovnicko se datuje do dubna roku 2006, kdy aktivní 

jedinci projevili zájem o přenesení odpovědnosti za rozvoj Rakovnicka na regionální úroveň. 

Návrh ke vzniku místní akční skupiny na území Rakovnicka byl předložen manažerem 

Svazku měst a obcí Rakovnicka.96  

V dobách, kdy tato místní akční skupina vznikala, bylo do její územní působnosti 

zapojeno 36 obcí. Během následujícího období vzrostl počet na 75 a růst následoval i dále, 

kdy se počet zapojených obcí vyšplhal až na současných 83.97 

Během let 2006 a 2007 MAS Rakovnicko prošla obdobím osvojování schopností. 

Toto období zakončila vypracováním první rozvojové strategie Rakovnicka.  

 
94 Rakovnicko o. p. s. Statut Rakovnicko o. p. s. 2023 [online]. Dostupné z: https://www.mas-
rakovnicko.cz/mistni-akcni-skupina/dokumenty/?search=statut&jdi=&kateg=0. 
95 MAS Rakovnicko. Strategie komunitně vedeného místního rozvoje území MAS Rakovnicko 2014 -2020. 
2014 [online]. Dostupné z: https://www.mas-rakovnicko.cz/mistni-akcni-
skupina/dokumenty/?search=strategie&jdi=&kateg=0. 
96 Místní akční skupina Rakovnicko. MAS Rakovnicko: Místní akční skupina Rakovnicko - jednodušší cesta 

k dotacím. ©2024 [online], [cit-2023-08-15]. Dostupné z: https://www.mas-rakovnicko.cz/mistni-akcni-
skupina/mas-rakovnicko/. 
97 Tamtéž. 
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V roce 2008 se MAS Rakovnicko snažila prosadit do Programu rozvoje venkova 

prostřednictvím Strategického plánu LEADER MAS Rakovnicko. Každopádně 

uskutečňování tohoto strategického plánu mohlo být zahájeno až po dodatečném rozšíření 

počtu místních akčních skupin, jež byly do programu Leader zařazeny dodatečně. 

Od následujícího roku pak bylo na Rakovnicku podpořeno prostřednictvím místní 

akční skupiny 43 projektů obcí a zájmových sdružení.98  

V programovém období 2007–2013 se MAS Rakovnicko dostala mezi nejlépe 

hodnocené místní akční skupiny v České republice. Získala ocenění Nejlepší MAS věnované 

ministrem zemědělství a na konci tohoto programového období byla označována jako vzorně 

fungující MAS v Česku.99  

Následující programové období, tedy období 2014–2020, bylo zahájeno 

projednáváním územní působnosti s danými obcemi Rakovnicka, zpracováváním nové 

strategie rozvoje a vytvářením nové organizační struktury MAS.  

V roce 2021 pak byly zahájeny přípravy na vypracování nové strategie pro 

programové období 2021–2027. 

4.1.2 Orgány MAS Rakovnicko 

Orgány a jejich kompetence jsou stanoveny statutem společnosti v souladu se 

Standardy pro přijatelnost MAS.  

 

Plénum 

Je orgánem nejvyšším, který se skládá ze zástupců všech partnerů MAS. Plénum volí 

jednotlivé členy programového výboru, výběrové komise a monitorovací komise. Je 

usnášeníschopné v případě, že je přítomna nadpoloviční většina partnerů MAS. Při hlasování 

je hlasovací právo všech členů rovné. Průběh jednání upravuje jednací řád.  Zasedání pléna 

se musí uskutečnit minimálně jednou ročně. Za činnost v tomto orgánu nenáleží členům 

žádná finanční odměna. Mezi hlavní činnosti Pléna patří schvalování Statutu Společnosti ve 

věcech MAS, schvalování jednacího řádu, stanovování délky funkčního období volených 

povinných orgánů místní akční skupiny, jejich počet a volbu jednotlivých členů. Také 

schvaluje návrh rozpočtu MAS a projednává výsledek hospodaření MAS. V rámci realizace 

 
98 Místní akční skupina Rakovnicko. MAS Rakovnicko: Místní akční skupina Rakovnicko - jednodušší cesta 

k dotacím. ©2024 [online], [cit-2023-08-15]. Dostupné z: https://www.mas-rakovnicko.cz/mistni-akcni-
skupina/mas-rakovnicko/. 
99 Tamtéž. 
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Strategie komunitně vedeného místního rozvoje nese odpovědnost za provádění dané 

strategie na územní působnosti MAS. V závěru má pak na starost schválení SCLLD.100 

 

Programový výbor 

Členové Programového výboru musejí být voleni z partnerů MAS. Ze svých řad pak 

členové tohoto orgánu volí předsedu, ten svolává a řídí jednotlivá zasedání. Je 

usnášeníschopný v momentě, kdy je přítomna nadpoloviční většina jeho členů. Při 

rozhodování je, stejně jako v případě pléna, hlasovací právo všech členů rovné. Při 

rozhodování o výběru projektů mají partneři ze soukromého sektoru nejméně 50 % 

hlasovacích práv. Programový výbor schvaluje svůj jednací řád, jednací řády ostatních 

volených orgánů a jiné vnitřní předpisy MAS. Jakožto rozhodovací orgán má také za úkol 

schvalovat uzavírání či ukončení pracovněprávního vztahu s vedoucím zaměstnancem pro 

realizaci SCLLD, vybírá projekty, které budou realizovány a stanovuje výši alokace na dané 

projekty. Schvaluje evaluační plán SCLLD a svolává jednání Pléna. Schvaluje výroční 

zprávu o činnosti a hospodaření MAS, doporučuje řediteli přijmout rozhodnutí o přijetí či 

vyloučení partnera. Také schvaluje změny SCLLD. Má za úkol projednat a schválit změny 

v rozpočtu MAS. Rozhoduje o místní působnosti subjektu, který je přijímán. Schvaluje 

vlastní projekty MAS k realizaci, také schvaluje i projekty národní a mezinárodní 

spolupráce. V závěru pak také rozhoduje například o přijetí či nepřijetí daru a projednává 

záměry pořízení majetku, který je vázán na realizaci vlastních projektů a činností MAS.101 

 

Výběrová komise  

Členem výběrové komise může být jakákoliv právnická nebo fyzická osoba, která na 

území MAS prokazatelně působí. Členové tedy nemusejí být voleni pouze z  partnerů. 

Výběrová komise je usnášeníschopná v případě, že je přítomna nadpoloviční většina členů. 

K přijetí návrhu je pak potřeba souhlasu většiny přítomných. Při rozhodování je opět právo 

všech rovné. První jednání je svoláváno předsedou Programového výboru. Předseda 

Výběrové komise je volen z řad jejích členů. Předseda svolává a řídí jednání. Za činnost 

člena Výběrové komise náleží dle interního předpisu odměna. Pro provádění rozhodování 

může být Výběrovou komisí zřízena komise hodnotící. Ta musí mít minimálně 3 členy a 

 
100 Rakovnicko o. p. s. Statut Rakovnicko o. p. s. 2023 [online]. Dostupné z: https://www.mas-

rakovnicko.cz/mistni-akcni-skupina/dokumenty/?search=statut&jdi=&kateg=0. 
101 Rakovnicko o. p. s. Statut Rakovnicko o. p. s. 2023 [online]. Dostupné z: https://www.mas-
rakovnicko.cz/mistni-akcni-skupina/dokumenty/?search=statut&jdi=&kateg=0. 
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není nutné dodržovat podmínku veřejného a soukromého sektoru. Dle interního předpisu 

náleží odměna za činnost i členovi Hodnotící komise. Mezi její činnosti patří hodnocení 

projektů a příprava podkladů pro jednání Výběrové komise. Jakožto výběrový orgán slouží 

k provádění předvýběru projektů na základě objektivních kritérií a navrhuje jejich pořadí 

podle přínosu k plnění záměrů a cílů strategie. Mezi další činnosti této komise spadá i 

hodnocení jednotlivých projektů a doporučování projektů k výběru a financování 

Programovému výboru.102 

 

Monitorovací komise  

Členové této komise jsou voleni z řad partnerů MAS a první zasedání je svoláváno 

předsedou Programového výboru. Z řad členů je volen i předseda. Ten poté svolává a řídí 

jednotlivá zasedání. Usnášeníschopná je v případě, že je přítomna nadpoloviční většina 

jejích členů. Pro přijetí rozhodnutí je zapotřebí souhlas většiny přítomných. Hlasovací právo 

všech je rovné. Monitorovací komise, sloužící jako kontrolní orgán. Dohlíží, zda vývoj 

činností MAS probíhá v souladu se strategií a odpovídá za monitoring a hodnocení Strategie 

komunitně vedeného místního rozvoje. Dohlíží také, zda MAS vyvíjí činnosti v souladu se 

zákony, platnými pravidly a standardy MAS. Kontroluje údaje obsažené v účetních knihách 

a správnost ostatních dokladů, které se týkají činnosti místní akční skupiny. Svolá 

mimořádná jednání Pléna a Programového výboru, která jsou vyžadována zájmy MAS a 

zpracovává evaluační plán SCLLD, který je následně předkládán ke schválení 

Programovému výboru. Minimálně jednou ročně podává zprávu o výsledcích prováděné 

kontrolní činnosti Plénu. Dle interních předpisů náleží i za tuto činnost člena odměna.103 

 

Kancelář MAS 

V neposlední řadě je statutem společnosti také zřízena kancelář MAS, která je její 

výkonnou složkou.  Zaměstnanci kanceláře MAS nesmí být partnery dané MAS a ani 

nesmějí být voleni členy voleného povinného orgánu místní akční skupiny. Žádný ze 

zaměstnanců nesmí být pověřeným zástupcem partnera MAS. Místní akční skupina musí mít 

speciálního zaměstnance, který je pověřen k realizaci SCLLD. Tento zaměstnanec zastává 

pozici vedoucího zaměstnance pro realizaci SCLLD. Se Společností je v pracovně právním 

 
102 Rakovnicko o. p. s. Statut Rakovnicko o. p. s., 2023 [online]. Dostupné z: https://www.mas-
rakovnicko.cz/mistni-akcni-skupina/dokumenty/?search=statut&jdi=&kateg=0. 
103 Tamtéž, s. 8. 

https://www.mas-rakovnicko.cz/mistni-akcni-skupina/dokumenty/?search=statut&jdi=&kateg=0
https://www.mas-rakovnicko.cz/mistni-akcni-skupina/dokumenty/?search=statut&jdi=&kateg=0
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vztahu a ani on nesmí být pověřeným zástupcem partnera MAS. Vedoucí zaměstnanec 

odpovídá za činnosti MAS a vede seznam partnerů. Členům orgánů MAS poskytuje 

informace potřebné k výkonu jejich funkce. Odpovídá za zpracování Strategie komunitně 

vedeného místního rozvoje a za zpracování dokumentů, které vedou k naplnění této 

strategie. Jednou z hlavních činností kanceláře MAS je správa internetových stránek, na 

kterých lze nalézt informace a dokumenty týkající se zakladatelské smlouvy, podmínky 

partnerství MAS včetně práv a povinností partnerů, aktualizovaná výše členských příspěvků 

či archiv dokumentů. Dále internetové stránky obsahují kontakt na statutární orgán, aktuální 

seznam partnerů a aktuální seznam zájmových skupin, adresu sídla, kontaktní osoby, výpis  

konzultačních hodin a také mapu působnosti MAS. Jsou zde uveřejňovány i výroční zprávy 

o činnosti a hospodaření, jednací řády povinných orgánů, a i zápisy z jejich jednání. Dále 

jsou zde k naleznutí i informace O SCLLD – příprava, veřejné projednání, změny strategie, 

schválené strategie a informace o jejím následném plnění. Na webových stránkách jsou také 

vyvěšeny informace k výzvám místní akční skupiny na předkládání návrhů projektů či 

žádosti o podporu.104 

 

Obrázek 1 Organizační schéma MAS Rakovnicko 2014-2020 

 

 

Zdroj: MAS Rakovnicko, Strategie komunitně vedeného místního rozvoje území MAS 

Rakovnicko 2014-2020 (2024) 

 
104 Rakovnicko o. p. s. Statut Rakovnicko o. p. s. 2023 [online]. Dostupné z: https://www.mas-
rakovnicko.cz/mistni-akcni-skupina/dokumenty/?search=statut&jdi=&kateg=0. 
 

https://www.mas-rakovnicko.cz/mistni-akcni-skupina/dokumenty/?search=statut&jdi=&kateg=0
https://www.mas-rakovnicko.cz/mistni-akcni-skupina/dokumenty/?search=statut&jdi=&kateg=0
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4.1.3 Partneři MAS Rakovnicko 

Partnerství je právně a formálně definováno statutem obecně prospěšné společnosti 

Rakovnicko.  

Partneři místní akční skupiny Rakovnicko jsou základním článkem místního 

partnerství a mají za úkol zastupovat místní veřejné a socioekonomické zájmy. Partnerství 

je zakládáno smlouvou nazývanou jako „smlouva o partnerství“, která se uzavírána mezi 

MAS a daným partnerem. Počet partnerů je nastaven tak, aby na 1 partnera připadalo 

podílově maximálně 2 000 obyvatel.  

Partneři musejí mít v územní působnosti MAS bydliště, sídlo, provozovnu, anebo 

musí prokázat, že na daném území skutečně působí. Rozhodování o místní působnosti 

daného subjektu je zcela v kompetenci MAS.  

Všichni partneři MAS se na činnosti dané místní akční skupiny podílejí pomocí 

předem stanovených příspěvků na činnost. Informace o výši tohoto příspěvku jsou 

zveřejňovány na internetových stránkách MAS. Ostatní finanční příspěvky od partnerů jsou 

považovány za dar a musejí se evidovat, neboť podléhají evidenci darů. Mezi tyto příspěvky 

patří vstupní členský poplatek, který je stanoven pro obce ve výši 60 Kč na 1 obyvatele, pro 

svazky obcí je stanoven ve výši 5 Kč na 1 obyvatele členských obcí, pro neziskové  

organizace je ve výši 2 000 Kč a pro fyzické osoby je nastaven na 1 000 Kč. Druhým typem 

je roční členský poplatek, který stanovuje Plénum MAS v souladu se schváleným 

rozpočtem. Naopak partnerům za partnerství MAS nenáleží žádná finanční odměna.105 

Partneři musejí povinně vytvářet zájmové skupiny. Ty jsou cíleně zaměřené na 

určitou problematiku. Zájmové skupiny jsou vymezeny v souladu s oblastmi strategie 

komunitně vedeného místního rozvoje. Partneři sami si volí, k jaké zájmové skupině budou 

náležet. Toto rozhodnutí uvede partner v prohlášení o zařazení do zájmové skupiny MAS. 

To je součástí smlouvy o spolupráci a partnerství. Je možné být součástí pouze jedné 

zájmové skupiny. Příslušnost je možné během průběhu realizace SCLLD změnit. O této 

skutečnosti musí být informováno písemně.  

V rámci této skupiny je místní partnerství tvořeno sektorem veřejným a sektorem 

soukromým. Veřejný sektor je tvořen pouze právnickými osobami jako je stát, kraje, obce, 

dobrovolné svazky obcí, orgány státní správy, anebo právnické osoby, které byly založeny 

či jsou zřízeny nebo vlastněny minimálně z 50 % obcemi/dobrovolnými svazky 

 
105 Rakovnicko o. p. s. Statut Rakovnicko o. p. s. 2023 [online]. Dostupné z: https://www.mas-
rakovnicko.cz/mistni-akcni-skupina/dokumenty/?search=statut&jdi=&kateg=0. 

https://www.mas-rakovnicko.cz/mistni-akcni-skupina/dokumenty/?search=statut&jdi=&kateg=0
https://www.mas-rakovnicko.cz/mistni-akcni-skupina/dokumenty/?search=statut&jdi=&kateg=0
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obcí/krajem/státem bez ohledu na jejich právní formu. Sektor soukromý je pak tvořen 

neziskovými organizacemi a podnikateli. Mezi podnikatele řadíme zemědělce, fyzické 

osoby, které podnikají a osoby právnické.106 

Praktickým příkladem partnerů v rámci veřejného sektoru jsou například obec 

Lišany, městys Mšec, Základní škola a mateřská škola Jesenice nebo Svazek obcí 

mikroregionu Kněževes. Praktický příklad partnerů ze sektoru soukromého je například 

Lesní a zemědělská společnost Svatý Hubert, spol. s. r. o., Domov Ráček o. p. s., Divadelní 

soubor Tyl Čistá, Sušárna Kolešovice, z. s.107 

4.2 Činnost MAS v období 2007-2013 

V tomto období byla uskutečněna řada rozvojových projektů prostřednictvím 

Strategického plánu LEADER MAS Rakovnicko a projektů spolupráce MAS. Projekty 

Strategického plánu LEADER byly realizovány prostřednictvím 6 vyhlášených výzev. Jejich 

realizace byla podpořena Programem rozvoje venkova České republiky. Projekty spolupráce 

byly také financovány z tohoto programu.108 

Projekty spolupráce jsou založené na vzájemné spolupráci dvou MAS. Spočívají ve 

spolupráci při řešení společných problémů, potřeb daného území či maximálním využitím 

jeho potenciálu. Společné projekty zesilují místní aktivity. Vzájemná spolupráce přináší 

trvalou hodnotu obyvatelům a návštěvníkům daného území a posilují přátelské vazby mezi 

samotnými MAS. Vypracovaný projekt obsahuje návrh, realizaci a zajištění udržení daného 

společného projektu. Projekty jsou vybírány na základně několika kritérií – přijatelnost, 

bodové hodnocení, finanční alokace na výzvu. Bodové hodnocení provádí Hodnotitelská 

komise. Ta se skládá ze zástupců Ministerstva zemědělství, SZFI a Národní sítě místních 

akčních skupin. Vybraný projekt musí naplňovat „měřitelné indikátory“ jak v  rámci 

realizace, tak i po dobu udržitelnosti projektu práce. Tyto indikátory jsou nastaveny 

 
106 MAS Rakovnicko. Strategie komunitně vedeného místního rozvoje území MAS Rakovnicko 2014 -2020. 
2014 [online]. Dostupné z: https://www.mas-rakovnicko.cz/mistni-akcni-
skupina/dokumenty/?search=strategie&jdi=&kateg=0. 
107 MAS Rakovnicko. Partneři MAS. ©2024 [online], [cit-2023-11-15]. Dostupné z: https://www.mas-

rakovnicko.cz/mistni-akcni-skupina/mas-rakovnicko/partneri-mas. 
108 MAS Rakovnicko. Strategický plán LEADER MAS Rakovnicko 2007-2013. ©2024 [online], [cit-2023-11-
15]. Dostupné z: https://www.mas-rakovnicko.cz/obdobi-mas/2007-2013/. 
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v Dohodě o poskytnutí dotace. Maximální výše poskytované podpory na jeden projekt je 5 

milionů korun.109 

4.2.1 Projekty spolupráce 

Řeky se mění 

Projekt byl zaměřen na vodáckou turistiku na řekách Berounka a Sázava. Byl  

realizován ve spolupráci s Posázaví o. p. s., Královská stezka a MAS Lípa pro venkov. Mezi 

uskutečněné výstupy patří dobrovolnické vodácké čištění řeky Berounky, pořízení 

bezpečnostních prvků na řece Berounce (například jez nacházející se v  Roztokách u 

Křivoklátu), vodácké vybavení pro vodní záchranu a výcvik na tekoucí vodě, kurz vodní 

záchrany na umělé slalomové dráze nacházející se v Roztokách a v neposlední řadě i 

vodácký průvodce po řece Berounce.110 

 

Pivo, chmel, slad… 

Tento projekt byl opět realizován ve spolupráci Posázaví o. p. s. a je zaměřen na 

interpretaci pivovarnictví a chmelařství. Zde jsou uskutečněnými výstupy například 

uspořádání exkurze Chmelařství a pivovarnictví na Rakovnicku, Slavnosti zeleného zlata, 

kam spadají akce jako Rockchmele Kolešovice, Mistrovství České republiky v  ručním 

česání chmele v Přílepech nebo Kněževeská chmelová šiška. Dále byla provedeny akce 

Královský vzorkový veletrh pivovarnictví na Křivoklátě, vytvořena mobilní naučná stezka 

„Pivo, chmel, slad – to mám rád!“, byla vybudována tyčová chmelnice v Kolešovicích a 

vydaná publikace „Unikum“, která je chmelařským a pivovarnickým sborníkem.111 

 

Společné osudy 

Tento projekt mapuje historii území rakovnických Sudet a Neveklovska. Opět byl 

realizován ve spolupráci s Posázaví o. p. s. Na straně Místní akční skupiny Rakovnicko byly 

vytvořen soupis historických objektů na území bývalých rakovnických Sudet spolu 

s fotodokumentací. Byly vytvořeny informační stojany s mapou území rakovnických Sudet 

 
109 SZIF. Realizace projektů spolupráce. ©2013 [online], [cit-2023-11-24]. Dostupné z: Dostupné z: 
https://www.szif.cz/cs/realizace-projektu-
spoluprace#:~:text=Projekty%20spolupr%C3%A1ce%20nespo%C4%8D%C3%ADvaj%C3%AD%20pouze. 
110 MAS Rakovnicko. Řeky se mění. ©2024 [online], [cit-2023-11-24]. Dostupné z: https://www.mas-

rakovnicko.cz/obdobi-mas/2007-2013/projekty-spoluprace/reky-se-meni-30cs.html. 
111 MAS Rakovnicko. Pivo, chmel, slad… ©2024 [online], [cit-2023-11-24]. Dostupné z: https://www.mas-
rakovnicko.cz/obdobi-mas/2007-2013/projekty-spoluprace/pivo-chmel-slad-29cs.html. 
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a leták „Zapomenuté poklady“. Byla uskutečněna panelová výstava „Tehdy a dnes“, která 

se opět vztahovala k území rakovnických Sudet. Vytvořeny byly také internetové stránky 

Rakovnické Sudety a byla uskutečněna exkurze na území rakovnických Sudet. Společně se 

obě MAS účastnily veletrhu cestovního ruchu Regiontour Brno a dohromady vytvořily leták 

k propagaci tohoto projektu.112 

 

Vzdělávání  

Jedná se o vzdělávací projekt, který je zaměřen na aktivity v oblasti cestovního 

ruchu. Byl uskutečňován s obecně prospěšnou společností Posázaví. Mezi realizované 

výstupy zde patří uspořádání několika odborných seminářů na téma týkající se aktivní 

turistiky – tvorba turistických tras a tematických stezek v elektronických mapách, 

prostřednictvím tiskovin a prostřednictvím webových stránek, nordic walking, 

cykloturistika, vodácká turistika, fotografování a místní průvodcovství.113 

 

Vlídná nádraží 

Projekt zaměřený na mapování historie regionálních železnic Posázavský Pacifik, 

Bezdružická lokálka a Muzejní železnice Kolešovka. Byl realizován ve spolupráci 

s Posázaví o. p. s. a MAS Český západ. V rámci tohoto projektu byly uskutečněny 

následující výstupy – leták „Muzejní železnice Kolešovka“, informační tabule s  mapou 

muzejní železnice, soupis staveb, zařízení a vybavení muzejní železnice Kolešovka a 

publikace „Kolešovka“.114 

 

Kulturní dědictví 

Hlavní náplní projektu bylo mapování pamětihodností a přírodních zajímavostí. Opět 

byl realizován ve spolupráci s Posázaví o. p. s. Provedenými výstupy zde byly brožura „Co 

najdeme za humny“, brožura „Stopy v krajině Rakovnicka“, brožura „Abychom věděli, co 

máme“ a publikace „Rakovnickem za památkami“. Byl také vyhotoven soupis kulturního 

dědictví v území MAS Rakovnicko.115 

 
112 MAS Rakovnicko. Společné osudy. ©2024 [online], [cit-2023-11-24]. Dostupné z: https://www.mas-
rakovnicko.cz/obdobi-mas/2007-2013/projekty-spoluprace/spolecne-osudy-28cs.html. 
113 MAS Rakovnicko. Vzdělávání. ©2024 [online], [cit-2023-11-24]. Dostupné z: https://www.mas-
rakovnicko.cz/obdobi-mas/2007-2013/projekty-spoluprace/vzdelavani-27cs.html. 
114 MAS Rakovnicko. Vlídná nádraží. ©2024 [online], [cit-2023-11-24]. Dostupné z: https://www.mas-

rakovnicko.cz/obdobi-mas/2007-2013/projekty-spoluprace/vlidna-nadrazi-26cs.html. 
115 MAS Rakovnicko. Kulturní dědictví. ©2024 [online], [cit-2023-11-24]. Dostupné z: https://www.mas-
rakovnicko.cz/obdobi-mas/2007-2013/projekty-spoluprace/kulturni-dedictvi-25cs.html. 
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Vybavení pro veřejné akce 

 Projekt, jehož cílem bylo pořízení vybavení pro konání veřejných akcí. Realizován 

byl ve spolupráci s obecně prospěšnou společností Posázaví. Díky tomuto projektu bylo 

pořízeno vybavení v hodnotě necelých 3 milionů korun – velkostan, střecha podia a samotné 

podium, stoly s lavicemi, dřevěné prodejní stánky, výčepní zařízení, elektrocentrála, 

plastové kánoe s vodáckým vybavením, dobový rytířský stan a kovové židle 

s područkami.116 

4.2.2 Projekty LEADER 

Tyto projekty dělí MAS Rakovnicko do skupin podle toho, pod jakou výzvu spadají. 

Celkem v tomto období bylo vyhlášeno 6 výzev, projekty jsou tedy zařazeny do 6 hlavních 

skupin. 

 

Projekty výzvy číslo 1 

Projekty byly podpořeny dotací v rámci první výzvy Strategického plánu LEADER 

MAS Rakovnicko. 

Jedná se o projekty: Roubenka v Senomatech, Penzion u Kutílků, Kříž u Pavlíkova, 

Sokolovna Křivoklát, Kříže v Oráčově, Hřiště v Autosportu, Pomník v Pustovětech, 

Špejchar v Břežanech a socha Panny Marie ve Lhotě.117 

 

Projekty výzvy číslo 2 

Tyto projekty byly podpořeny v rámci druhé výzvy. Jedná se o: Zbrojnice 

v Milíčově, Kurty Sokola Křivoklát, Green v Rakovníku. Hřiště v Pochvalově, Sokolovna 

v Senomatech, Infocentrum Dobromysl, Šikulení s Palečkem a Klubovna Lužná.118 

 

 

 

 

 
116 MAS Rakovnicko. Vybavení pro veřejnost. ©2024 [online], [cit-2023-11-24]. Dostupné z: 
https://www.mas-rakovnicko.cz/obdobi-mas/2007-2013/projekty-spoluprace/vybaveni-pro-verejne-akce-
24cs.html. 
117 MAS Rakovnicko. Projekty výzvy č. 1. ©2024 [online], [cit-2023-11-24]. Dostupné z: https://www.mas-

rakovnicko.cz/obdobi-mas/2007-2013/projekty-leader/projekty-vyzvy-c-1-32cs.html. 
118 MAS Rakovnicko. Projekty výzvy č. 2. ©2024 [online], [cit-2023-11-24]. Dostupné z: https://www.mas-
rakovnicko.cz/obdobi-mas/2007-2013/projekty-leader/projekty-vyzvy-c-2-33cs.html. 
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Projekty výzvy číslo 3 

Následující projekty byly podpořeny v rámci třetí výzvy: Dětské hřiště Kněževes, 

Lední divadlo Šanov, Dětské centrum Pochvalov a Náves v Zavidově.119 

 

Projekty výzvy číslo 4  

Projekty, které byly podpořeny v rámci čtvrté výzvy jsou následující: Hřiště 

v Kolešovicích, Stodola v Děkově, Kulturní dům Kroučová, Studie Hostinec Kněževes, 

Památky Velká Buková, Ekokemp Jesenice, Špejchar Břežany a Památník v Čisté.120 

 

Projekty výzvy číslo 5 

Projekty podpořené v rámci páté výzvy: Starý hřbitov ve Mšeci, Žulová stezka 

Jesenice, Stezka v Čisté a Stezka ke Špičáku u Kounova.121 

 

Projekty výzvy číslo 6 

Tyto projekty byly podpořeny v rámci šesté výzvy: Stezka k Čertovu kameni, 

Zámecká zahrada ve Mšeci, Sušárna chmele Kolešovice, Kulturní dům Drahouš, Sokolovna 

v Kněževsi, Muzeum Špejchar Břežany, Zbrojnice Smilovice, revitalizace Školní Jesenice a 

Pošta Kolešovice.122 

 

 

 

 

 

 
119 MAS Rakovnicko. Projekty výzvy č. 3. ©2024 [online], [cit-2023-11-24]. Dostupné z: https://www.mas-
rakovnicko.cz/obdobi-mas/2007-2013/projekty-leader/projekty-vyzvy-c-3-35cs.html. 
120 MAS Rakovnicko. Projekty výzvy č. 4. ©2024 [online], [cit-2023-11-24]. Dostupné z: https://www.mas-
rakovnicko.cz/obdobi-mas/2007-2013/projekty-leader/projekty-vyzvy-c-4-36cs.html. 
121 MAS Rakovnicko. Projekty výzvy č. 5. ©2024 [online], [cit-2023-11-24]. Dostupné z: https://www.mas-
rakovnicko.cz/obdobi-mas/2007-2013/projekty-leader/projekty-vyzvy-c-5-37cs.html. 
122 MAS Rakovnicko. Projekty výzvy č. 6. ©2024 [online], [cit-2023-11-24]. Dostupné z: https://www.mas-
rakovnicko.cz/obdobi-mas/2007-2013/projekty-leader/projekty-vyzvy-c-6-38cs.html. 
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4.3 Činnost MAS Rakovnicko v období 2014-2020 

Dle Metodiky pro standardizaci MAS (viz kapitola 3.3.5) musela MAS Rakovnicko 

splnit stanovené podmínky, aby nadále mohla pokračovat ve své činnosti. Osvědčení o 

získání standardů MAS pro programové období 2014-2020 obdržela 23. prosince 2015. 

4.3.1 Strategie CLLD MAS Rakovnicko 

Strategie komunitně vedeného místního rozvoje území MAS Rakovnicko 2014–2020 

byla vydána v srpnu roku 2014 obecně prospěšnou společností Rakovnicko. 

Obsahuje 4 hlavní části – úvod, analytická část, SWOT analýza a návrhová část. 

 

Úvod 

V úvodu Strategie CLLD MAS Rakovnicko lze nalézt část, ve které je specifikované 

územní vymezení MAS spolu s jeho popisem, základní charakteristiku vztahující se 

k územní a správní struktuře, základní informace o MAS Rakovnicko – identifikaci 

právnické osoby, místní partnerství včetně jeho definice a požadavků, orgány MAS. Dále  se 

zde také nachází popis historie dané místní akční skupiny, popis odpovědnosti za realizaci 

SCLLD a proces přípravy a zpracování SCLLD MAS Rakovnicko.  

Proces přípravy zahrnuje expertní část, ve které jsou vyznačeni expertní pracovníci, 

prioritní oblasti a popis expertní spolupráce v prioritních tematických oblastech. Dále proces 

přípravy zahrnuje část veřejnou, která je zaměřena na popis veřejné části procesu, hlavní cíle 

pro proces přípravy a zpracování SCLLD, jednotlivé aktivity procesu přípravy, 

harmonogram přípravy a projednávání SCLLD s veřejností a členy místního partnerství.123 

 

Analytická část 

Analytická část opět obsahuje základní charakteristiku území . Dále se v ní nacházejí 

informace o statistických zjištěních o daném území – sociodemografické charakteristiky, 

bezpečnost, domovní a bytový fond, bydlení, základní občanská vybavenost zahrnující 

zdravotnická zařízení a sociální služby, dopravní infrastruktura a obslužnost, ekonomika, 

zemědělství, technická infrastruktura (zásobování plynem, veřejné osvětlení, rozhlas, 

fotovoltaické elektrárny a vodní elektrárny), životní prostředí (ochrana přírody, stabilita 

 
123 MAS Rakovnicko. Strategie komunitně vedeného místního rozvoje území MAS Rakovnicko 2014 -2020. 
2014 [online]. Dostupné z: https://www.mas-rakovnicko.cz/mistni-akcni-
skupina/dokumenty/?search=strategie&jdi=&kateg=0. 



 
 

 

 

 46 

krajiny, ochrana ovzduší, nakládání s odpady a ochrana vod), turismus, kultura, rekreace a 

volnočasové aktivity, místní správa (řízení obcí, jejich hospodaření a spolupráce, 

informovanost občanů) a v neposlední řadě se zde objevují i dosavadní strategické plány.124 

 

SWOT analýza 

SWOT analýza shromažďuje informace o silných a slabých stránkách společnosti, 

zároveň ale podává informace o možných příležitostech a možných hrozících hrozbách. 

Cílem vytvoření SWOT analýzy je omezení slabých stránek, a naopak podporování stránek 

silných, maximální využívání příležitostí, a naopak předcházení hrozbám.125 

SWOT analýza uvedená ve Strategii komunitně vedeného místního rozvoje MAS 

Rakovnicko se zaměřuje na několik konkrétních oblastí – školství, sociální péče, kultura, 

sport, volný čas a rekreace, zemědělství, místní dědictví, cestovní ruch. 126 

 

Návrhová část 

V návrhové části jsou podstatné cíle, vize a specifikace vzájemné návaznosti a 

provázanosti jednotlivých cílů. Tato část je výstupem veřejného procesu komunitní přípravy, 

který se skládal z dotazníkového šetření s aktéry na území MAS, osobních rozhovorů se 

starosty, anket samospráv a setkání zástupců samospráv s obyvateli obcí.  

Z tematických setkání vzešla zjištění, že pro občany je podstatných následujících 7 

bodů: zlepšování podmínek pro venkovské školství, vytváření kvalitního prostředí pro 

seniory a jiné skupiny občanů, které vyžadují sociální péči, podpora činností neziskových  

organizací, zajištění dostatečné kulturní vybavenosti, obnova vzhledu krajiny ve vztahu 

k zemědělské výrobě a ochraně přírody, zachování a péče o místní dědictví (obnova 

památek, místních tradic či řemesel) a v neposlední řadě je pro občany důležité i zlepšování 

situace v oblasti cestovního ruchu.127  

 
124 MAS Rakovnicko. Strategie komunitně vedeného místního rozvoje území MAS Rakovnicko 2014 -2020. 
2014 [online]. Dostupné z: https://www.mas-rakovnicko.cz/mistni-akcni-
skupina/dokumenty/?search=strategie&jdi=&kateg=0. 
125 Kozel, R a kol. Moderní marketingový výzkum. Praha: 2006, Grada publishing. s. 277. Dostupné z: 
https://www.google.cz/books/edition/Modern%C3%AD_marketingov%C3%BD_v%C3%BDzkum/1EfM8G
QiOBcC?hl=en&gbpv=0. 
126 MAS Rakovnicko. Strategie komunitně vedeného místního rozvoje území MAS Rakovnicko 2014 -2020. 
2014 [online]. Dostupné z: https://www.mas-rakovnicko.cz/mistni-akcni-
skupina/dokumenty/?search=strategie&jdi=&kateg=0. 
127 MAS Rakovnicko. Strategie komunitně vedeného místního rozvoje území MAS Rakovnicko 2014 -2020. 
2014 [online]. Dostupné z: https://www.mas-rakovnicko.cz/mistni-akcni-
skupina/dokumenty/?search=strategie&jdi=&kateg=0. 
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V návrhové části lze nalézt i charakteristické rysy Strategie CLLD MAS 

Rakovnicko: inovativnost a integrovaný přístup skládající se z čtyř podúrovní (tematická 

úroveň, finanční úroveň, partnerská úroveň, řešení území). 

Jako hlavní vize jsou zde uvedeny „Vize Rakovnicko 2020“ a „Co z něj vyroste? 

Záleží co do něj zasejete“. První vize předpokládá, že po roce 2020 bude Rakovnicko 

regionem, který umí maximálně využívat svůj potenciál. Vize druhá obsahuje 6 komplexních 

strategických cílů a sedmnáct opatření.128  

 

Prioritní osa 1 – Podpora venkovského školství 

Tento strategický cíl se zaměřuje na podporu základních a mateřských škol, které se 

nacházejí na území MAS. Venkovské školství bylo vyhodnoceno jako zásadní pro rozvoj 

regionu, a proto je důraz kladen na spolupráci obcí a škol. Prostorové zaměření je vztaženo 

na obce, kde se nacházejí mateřské a základní školy.  

Podpora směřuje převážně k alternativním formám mateřského a základního 

školství, výstavbě a obnově objektů MŠ a ZŠ, podpoře materiálního a technického vybavení 

škol, zlepšování dopravní obslužnosti škol a podpoře školních a mimoškolních aktivit.  

Mezi projekty spadající pod tuto prioritní osu můžeme zařadit například:  

- oprava stávajících školních budov; 

- výstavba tělocvičen či víceúčelových hřišť; 

- nákup vybavení a pomůcek sloužících pro výuku a mimoškolní 

aktivity; 

- nákup dopravních prostředků (autobusy, mikrobusy); 

- podpora soutěží, olympiád, přehlídek, festivalů nebo exkurzí.129 

 

 

 

 

 

 

 

 
128 MAS Rakovnicko. Strategie komunitně vedeného místního rozvoje území MAS Rakovnicko 2014 -2020. 

2014 [online]. Dostupné z: https://www.mas-rakovnicko.cz/mistni-akcni-
skupina/dokumenty/?search=strategie&jdi=&kateg=0. 
129 Tamtéž, s. 71-72. 
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Prioritní osa 2 – Zlepšení vzhledu a občanské vybavenosti obcí 

Zde je pozornost věnována především občanské vybavenosti, vzhledu veřejných 

prostranství a opravě místních komunikací. Prostorové zaměření se vztahuje na celé území 

MAS. 

Tento strategický cíl se soustředí na podporu vybavenosti obcí v oblasti sociální 

péče, kultury, sportu a volného času. Zaměřuje se také na revitalizaci veřejného prostranství 

a opravu místních komunikací.  

Jako vzorové projekty zde můžeme uvést například: 

- sociální služby pro seniory; 

- zařízení poskytující sociální služby; 

- komunitní centra; 

- obnova kulturních domů, sokoloven, tělocvičen, sálů, hřišť a 

sportovních areálů; 

- volnočasové aktivity pro mládež (sportovní kluby a zájmové 

kroužky); 

- obnova návsí, veřejných prostranství; 

- podpora akcí pro veřejnost a jarmarků.130 

 

Prioritní osa 3 – Zlepšení vzhledu a funkce krajiny 

Prioritní osa 3 směřuje svoji pozornost na podporu opatření, která vedou ke 

zlepšování vzhledu a funkce krajiny a ke zlepšování vodního režimu v krajině. Prostorové 

vymezení se v případě podpory opatření vedoucích ke zlepšení vzhledu krajiny vztahuje na 

celé území MAS. V případě opatřeních týkajících se zlepšení vodního režimu se prostorové 

vymezení vztahuje pouze na obce nacházející se v povodí Rakovnického potoka.  

Projekty spadající pod tuto prioritní osu jsou například: 

- výsadba a údržba zeleně v krajině; 

- zvyšování biodiverzity a protierozní opatření; 

- úprava rybníků a vodních nádrží; 

- revitalizace vodních toků.131 

 

 
130 MAS Rakovnicko. Strategie komunitně vedeného místního rozvoje území MAS Rakovnicko 2014 -2020. 

2014 [online]. Dostupné z: https://www.mas-rakovnicko.cz/mistni-akcni-
skupina/dokumenty/?search=strategie&jdi=&kateg=0. 
131 Tamtéž, s. 73-74. 
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Prioritní osa 4 – Podpora venkovské ekonomiky 

Podpora venkovské ekonomiky je zaměřena na vznik nových pracovních míst a na 

malé a střední podnikatele. Vztahuje se na celé území MAS. 

Pozornost je soustředěna na sociální podnikání, diverzifikaci činnosti zemědělských 

podniků a podporu regionální produkce. 

Projekty, které lze do této prioritní osy zařadit jsou například:  

- podpora kolektivních firem; 

- rozvoj v oblasti primární zemědělské produkce; 

- podpora tradičních řemesel; 

- rozvoj agroturistiky farem;  

- propagace, prezentace regionálních produktů a podpora jejich 

prodeje.132 

 

Prioritní osa 5 – Podpora místního dědictví  

Strategický cíl číslo 5 se soustředí především na obnovu památkového fondu v území 

MAS. Jeho cílem je obnova památek a podpora spolků, které působí v oblasti historie, tradic 

a regionalistiky. Prostorové vymezení této osy se vztahuje na celé území MAS. 

Mezi projekty spadající pod tento strategický cíl je možné zařadit: 

- obnova a restaurování kaplí, kostelů, far či technických památek; 

- mapování a publicistika regionální historie; 

- akce zaměřené na historické dědictví, tradice a zvyky.133 

 

Prioritní osa 6 – Rozvoj cestovního ruchu 

Tato osa cílí převážně na turisticky atraktivní oblasti území MAS. Mezi hlavní body 

patří tvorba destinačního managementu, maximální využití turistického potenciálu území a 

zlepšení kvality poskytovaných služeb pro turisty. Prostorové vymezení tohoto strategického 

cíle se vztahuje na celé území MAS.  

Jako vzorové aktivity spadající pod tuto prioritní osu lze zařadit například: 

- propagace a prezentace území MAS týkající se cestovního ruchu; 

- budování naučných stezek; 

 
132 MAS Rakovnicko. Strategie komunitně vedeného místního rozvoje území MAS Rakovnicko 2014 -2020. 

2014 [online]. Dostupné z: https://www.mas-rakovnicko.cz/mistni-akcni-
skupina/dokumenty/?search=strategie&jdi=&kateg=0. 
133 Tamtéž, s. 75-76. 
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- budování pěších tras a cyklotras; 

- vznik nových ubytovacích a stravovacích zařízení; 

- vznik informačních center, sociálních zařízení či úschoven.134 

 

Výsledkem programového období 2014-2020 je zpracovaná, schválená a realizovaná 

Strategie komunitně vedeného místního rozvoje. Na základě této schválené strategie je MAS 

Rakovnicko schopna provádět výběr žádostí o dotace a podporu projektů na svém území. 

Podpora těchto projektů pramení z: 

- Integrovaného regionálního operačního programu (celková výše 

podpory byla v období 2014-2020 72,882 milionů Kč); 

- Programu rozvoje venkova (celková výše podpory činila 44,560 

milionů korun); 

- Operačního programu zaměstnanost (podpora ve výši 15,352 milionů 

korun); 

- Operačního programu životní prostředí (podpora byla 9,999 milionu 

korun).135 

Mezi aktivity podporované z Integrovaného regionálního operačního programu patří 

například vzdělávání, ať už vzdělávání předškolních, tak i základních škol, ale i vzdělávání 

neformální, zájmové nebo celoživotní. Dále IROP podporuje dopravu, hasiče, sociální 

služby, sociální podnikání a komunitní centra.  

Program rozvoje venkova se zaměřuje převážně na podporu zemědělských podniků, 

produktů a infrastrukturu, dále podnikání (zpracovatelský průmysl, stavebnictví, 

velkoobchod, ubytování, stravování a pohostinství a jiné), pozemkové úpravy, lesnickou 

infrastrukturu, základní služby a obnovu vesnic ve venkovských oblastech (veřejná 

prostranství, mateřské školy, hasičské zbrojnice či vybrané kulturní památky) . 

Operační program životního prostředí podporuje revitalizaci funkčních ploch a prvků 

sídelní zeleně.136 

 

 
134 MAS Rakovnicko. Strategie komunitně vedeného místního rozvoje území MAS Rakovnicko 2014 -2020. 
2014 [online]. Dostupné z: https://www.mas-rakovnicko.cz/mistni-akcni-
skupina/dokumenty/?search=strategie&jdi=&kateg=0. 
135 MAS Rakovnicko. Operační programy. ©2024 [online], [cit-2023-11-20]. Dostupné z: https://www.mas-

rakovnicko.cz/obdobi-mas/2014-2020/operacni-programy/. 
136 MAS Rakovnicko. Operační programy. ©2024 [online], [cit-2023-11-20]. Dostupné z: https://www.mas-
rakovnicko.cz/obdobi-mas/2014-2020/operacni-programy/. 
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Místní akční skupina Rakovnicko v programovém období 2014–2020 soustředila 

svoji podporu územního rozvoje pomocí vyhlášených výzev do následujících oblastí: 

Doprava, Vzdělávání, Hasiči, Komunitní centra, Sociální bydlení, Sociální služby, 

Zaměstnanost, Zemědělství, Lesy, Pozemkové úpravy, Prorodinná opatření, Sociální a 

terénní pracovníci, Revitalizace sídelní zeleně, Obchody pro obce, Vybrané kulturní 

památky, Kulturní a spolková zařízení, knihovny, Stezky a Muzea a expozice.137  

Jednotlivé podporované oblasti jsou zpracované ve formě programových rámců. 

MAS Rakovnicko pak vybírá k podpoře ty projekty, které přispívají k rozvoji území 

definovaného Strategií. 

V programovém období 2014-2020 putovalo do území MAS prostřednictvím 

vyhlášených výzev celkem 157 529 627 Kč. V rámci OPZ se přesněji jednalo o částku 

6 223 228,25 Kč. V rámci integrovaného regionálního operačního programu se hospodařilo 

s částkou 68 151 178,74 Kč a v rámci PRV se jednalo o částku ve výši 83 155 200 Kč.138 

4.3.2 Podporované oblasti v programovém období 2014-2020 

Opatření CLLD 4 Doprava  

Hlavním cílem tohoto opatření je zvýšit bezpečnost dopravy v městech a obcích, 

přispívat ke snižování emisí z dopravy a tvorba moderních cyklostezek. Podporovanými 

aktivitami zde jsou Infrastruktura pro cyklickou dopravu, která zahrnuje výstavbu 

komunikací pro cyklisty v hlavním dopravním prostoru pozemních komunikací a Opatření 

ke zvyšování bezpečnosti dopravy, kam spadá rekonstrukce, modernizace a výstavba 

bezbariérových komunikací pro pěší. 

V rámci tohoto opatření byly vyhlášeny 3 výzvy. 7 projektů bylo finančně podpořeno a 

zrealizováno.139 

 

Opatření CLLD 5 Vzdělání 

Opatření Vzdělávání se zaměřuje na podporu infrastruktur mateřských a základních 

škol, neformálního a celoživotního vzdělávání. V případě škol mateřských lze podporu 

soustředit pouze do oblasti investic za účelem navyšování kapacit. Naopak v  případě 

 
137 MAS Rakovnicko. Přehled podporovaných oblastí. ©2024 [online], [2023-11-24]. Dostupné z: 
https://www.mas-rakovnicko.cz/obdobi-mas/2014-2020/operacni-programy/prehled-podporovanych-oblasti/. 
138 MAS Rakovnicko. Zpravodaj Místní akční skupiny Rakovnicko. 1/2023. 2023 
139 MAS Rakovnicko. CLLD 4: Opatření CLLD 4 Doprava. ©2024 [online], [2023-11-24]. Dostupné z: 
https://www.mas-rakovnicko.cz/obdobi-mas/2014-2020/oblasti-strategie/clld-4-doprava/. 
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základních škol takto využít podporu nelze. Primární pozornost je zde zaměřena na 

komunikaci v cizích jazycích, technické a řemeslné obory, přírodní vědy a digitální 

technologie. 

Mezi podporované aktivity zde patří:  

- Infrastruktura pro zájmové, neformální a celoživotní vzdělávání 

(přístavby, nástavby a stavení práce, které jsou spojené v budování 

infrastruktury pro výše zmíněné typy vzdělávání, dále také nákup 

pozemků a staveb, pořízení vybavení budov a učeben či pořízení 

kompenzačních pomůcek); 

- Infrastruktura základních škol (výstavba odborných učeben, 

nákup potřebného vybavení, připojení k internetu nebo nákup 

potřebných pomůcek v rámci doplňkové aktivity projektu); 

- Infrastruktura pro předškolní vzdělávání (zabezpečení 

bezbariérovosti, nákup budov, zvýšení kapacity, lesní školky, 

mateřská centra či předškolní kluby). 

Zde byly v daném programovém období vyhlášeny celkem 4 výzvy. Podpořeno a 

zrealizováno bylo 10 projektů..140 

 

Opatření CLLD 11 Hasiči 

Opatření 11 Hasiči se zaměřuje na zlepšení odolnosti stanic jednotek požární ochrany 

a vybavení hasičských zbrojnic, které přímo souvisejí s výkonem služby jednotek požární 

ochrany I. a II. stupně. Hlavní podporovanou aktivitou je zde právě zmíněné zodolnění stanic 

základních složek integrovaného záchranného systému JPO II. A JPO III., kam spadá stavba 

a stavební úpravy, úpravy vnějších prostor, pořízení vybavení stanice, výstavba garážových 

prostor s cílem uskladnění techniky a prostředků. 

V rámci tohoto opatření byla vyhlášena jedna výzva. Jeden projekt byl podpořen a 

zrealizován.141 

 

 

 

 
140 MAS Rakovnicko. CLLD 5 Vzdělání: Opatření CLLD 5. ©2024 [online], [cit-2023-11-24]. Dostupné z: 

https://www.mas-rakovnicko.cz/obdobi-mas/2014-2020/oblasti-strategie/clld-5-vzdelavani/. 
141 MAS Rakovnicko. CLLD 11 Hasiči: Opatření CLLD 11: Hasiči. ©2024 [online], [cit-2023-11-24]. 
Dostupné z: https://www.mas-rakovnicko.cz/obdobi-mas/2014-2020/oblasti-strategie/clld-11-hasici/. 
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Opatření CLLD 6 Komunity 

Podpora je zaměřena na rozvoj infrastruktury komunitních center za účelem 

sociálního začleňování a zvýšení uplatnitelnosti na trhu práce. Hlavní podporovanou 

aktivitou je zde rozvoj komunitních center (výstavba infrastruktury a stavební práce s tím 

spojené, rekonstrukce již existujících objektů, tak aby sloužily pro poskytování aktivit 

komunitních center, pořízení vybavení sloužící k zajištění provozu nebo pořízení 

automobilu sloužící k poskytování terénních a ambulantních sociálních služeb. 

V rámci tohoto opatření byla opět vyhlášena pouze jedna výzva. I zde byl finančně 

podpořen a zrealizován jeden projekt.142 

 

Opatření CLLD 7 Sociální služby 

Cílem je zajistit vyšší dostupnost a kvalitu sociálních služeb, aktivit vedoucích 

k sociální inkluzi a také sociální bydlení, které by bylo dostupné potřebným. Cílem je také 

snížení počtu osob, které jsou sociálně vyloučené a osob, které jsou ohroženy sociálním 

vyloučením a chudobou.  

Zde byly vyhlášeny 3 výzvy. Podpořeny a zrealizovány byly 2 projekty.143 

 

Opatření CLLD 8 Sociální podnikání – investice 

Účelem tohoto opatření je založení a rozvoj sociálních podniků, které by sociálně 

slabým osobám umožnily vstup na trh práce a vstup do podnikatelského prostředí. 

Podporovanými aktivitami jsou zde například vznik nových sociálních podniků, rozšíření 

stávajících či zavedení nových technologií výroby a zefektivnění procesů těchto podniků. 

Zmíněné rozšíření musí být spojeno s personálním rozšířením. 

Vyhlášeny byly dvě výzvy. Podpořen a zrealizován byl jen jeden projekt.144 

 

Opatření CLLD 9 Sociální a terénní pracovníci 

Opatření vztahující se na podporu sociálního začleňování osob sociálně vyloučených 

nebo osob, které jsou právě sociálním vyloučením ohroženy. Mezi podporované aktivity zde 

 
142 MAS Rakovnicko. CLLD 6: Opatření CLLD 6 Komunity. ©2024 [online], [cit-2023-11-24]. Dostupné z: 
https://www.mas-rakovnicko.cz/obdobi-mas/2014-2020/oblasti-strategie/clld-6-komunity/. 
143 MAS Rakovnicko. CLLD 7: Opatření CLLD 7 Sociální služby. ©2024 [online], [cit-2023-11-24]. 
Dostupné z: https://www.mas-rakovnicko.cz/obdobi-mas/2014-2020/oblasti-strategie/clld-7-socialni-sluzby/. 
144 MAS Rakovnicko. CLLD 8 Sociální podnikání – investice: Opatření CLLD 8 Sociální podnikání – 
investice. ©2024 [online], [cit-2023-11-24]. Dostupné z: https://www.mas-rakovnicko.cz/obdobi-mas/2014-
2020/oblasti-strategie/clld-8-socialni-podnikani-investice/. 
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patří podpora komunitní sociální práce a komunitních sociálních center, dále podpora 

komunitních center (kulturní a výchovně vzdělávací aktivity, celoživotní vzdělávání 

sociálních pracovníků) a sociálních služeb (odborné sociální poradenství, krizová pomoc, 

kontaktní centra či sociální rehabilitace). Toto opatření se také týká například programů 

prevence a řešení problémů, podpory mladých lidí ze sociálně znevýhodněného prostředí, 

programy prevence pro osoby s chronickým duševním onemocněním a pro osoby ohrožené 

závislostmi. 

Vyhlášeny byly celkem 2 výzvy. Podpořen a zrealizován nebyl žádný projekt, neboť 

se ani v jedné výzvě nikdo nepřihlásil.145 

 

Opatření CLLD 16 Zaměstnanost 

Toto opatření slouží k snižování lokální nezaměstnanosti a přizpůsobení se potřebám 

trhu práce. Mezi podporované aktivity patří motivace cílových skupin k  nalezení 

zaměstnání, motivace udržet si nalezené pracovní místo a dále se rozvíjet. Vytváření JOB 

klubů, poskytování řízeného poradenství, pomoc při získávání a obnově pracovních návyků 

či pracovní a kariérové poradenství. Dále sem také spadá vytváření nových pracovních míst, 

podpora zahájení podnikatelské činnosti a podpora lokálních partnerů na trhu práce. 

V neposlední řadě se sem řadí i podpora flexibilních forem zaměstnání, podpora aktivit, 

které umožňují postupné zapojování dlouhodobě nezaměstnaných osob a osob 

s minimálními pracovními zkušenostmi. To vše za pomoci nástrojů jako jsou pracovní místa 

na zkoušku a pracovní místa ve prospěch obcí a veřejně prospěšných institucí, sezónní 

pracovní místa, placené odborné praxe a stáže nebo mentoring. 

Zde byla vyhlášena jedna výzva. Jeden projekt byl podpořen a zrealizován.146 

 

Opatření CLLD 17 Sociální podnikání – neinvestice 

Opatření je určeno na vytváření a zachování pracovních míst pro osoby z  cílových 

skupin, na poskytování psychosociální podpory či na provozování sociálních podniků. 

Opatření je také určeno na zajištění péče o děti a ostatní závislé osoby znevýhodněných 

pracovníků. 

 
145 MAS Rakovnicko. CLLD 9 Sociální a terénní pracovníci: Opatření CLLD 9 Sociální a terénní 
pracovníci. ©2024 [online], [cit-2023-11-24]. Dostupné z: https://www.mas-rakovnicko.cz/obdobi-
mas/2014-2020/oblasti-strategie/clld-9-socialni-a-terenni-pracovnici/. 
146 MAS Rakovnicko. CLLD 16 Zaměstnanost: Opatření CLLD 16 Zaměstnanost. ©2024 [online], [cit-2023-
11-24]. Dostupné z: https://www.mas-rakovnicko.cz/obdobi-mas/2014-2020/oblasti-strategie/clld-17-
zamestnanost/. 



 
 

 

 

 55 

Zde byla opět vyhlášena jedna výzva. Do této vyhlášené výzvy nebyl přihlášen žádný 

projekt, proto ani žádný projekt nebyl podpořen a zrealizován.147 

 

Opatření CLLD 18 Prorodinná opatření 

Zaměřuje se na využívání zařízení doplňujících kapacitu stávajících institucionálních 

zařízení, která jsou zaměřena na péči o děti za účelem zjednodušení vstupu na pracovní trh 

právě této cílové skupiny. Mezi podporované aktivity spadá vybudování školních družin či 

klubů, které budou pokrývat dobu odpovídající potřebám rodičů, Dále je také podpora 

určena na doprovody dětí na kroužky a zájmové aktivity. Doprovody musí být vázány na 

další aktivity vztahující se k prorodinným opatřením. Nelze doprovody realizovat 

samostatně. Chtěný je také rozvoj služeb péče o děti v době letních prázdnin – příměstské 

tábory. Podporu je také možné získat na dopravu dětí do a ze školy, nebo na vytvoření 

dětských skupin. Dětská skupina je pro tyto případy definována jako služba o dítě, které je 

poskytována mimo domácnost v kolektivu dětí, je pro děti od 1 roku do zahájení povinné 

školní docházky a slouží na výchovu, rozvoj schopností, kulturních a hygienických návyků 

dítěte. 

 V rámci tohoto opatření byly vyhlášeny 3 výzvy. Podpořeny a zrealizovány byly 3 

projekty. 148 

 

Opatření CLLD 19 Obnova a údržba veřejných prostranství 

Toto opatření se soustředí na rozvoj ploch veřejné zeleně na obecních veřejných 

prostranstvích. Cílem je vytvoření estetických, ale zároveň i funkčních ploch zeleně a 

vodních prvků. Aktivitami spadající pod toto opatření jsou například zakládání bylinných 

pater, instalace či rekonstrukce mobiliáře nebo funkční propojení prvků veřejné zeleně za 

účelem zvýšení kvality života obyvatel obcí. 

Zde byly vyhlášeny 2 výzvy. Ani do jedné z těchto výzev nebyl přihlášen žádný 

projekt. V rámci tohoto opatření tedy nebyl podpořen a zrealizován žádný projekt.149 

 
147 MAS Rakovnicko. CLLD 17 Sociální podnikání – neinvestice: Opatření CLLD 17 Sociální podnikání – 
neinvestice. ©2024 [online], [cit-2023-11-25]. Dostupné z: https://www.mas-rakovnicko.cz/obdobi-
mas/2014-2020/oblasti-strategie/clld-17-socialni-podnikani-neinvestice/. 
148 MAS Rakovnicko. CLLD 18 Prorodinná opatření: Opatření CLLD 18 Prorodinná opatření . ©2024 
[online], [cit-2023-11-25]. Dostupné z: https://www.mas-rakovnicko.cz/obdobi-mas/2014-2020/oblasti-
strategie/clld-18-prorodinna-opatreni/. 
149 MAS Rakovnicko. CLLD 19 Obnova a údržba veřejných prostranství: Opatření CLLD 19 Obnova a 
údržba veřejných prostranství. ©2024 [online], [cit-2023-11-25]. Dostupné z: https://www.mas-
rakovnicko.cz/obdobi-mas/2014-2020/oblasti-strategie/clld-19-obnova-a-udrzba-verejnych-prostranstvi/. 
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Fiche 2 Zemědělský podnik  

Vztahuje se na hmotné i nehmotné investice v prvovýrobě (rostlinné i živočišné), na 

investice do zemědělských staveb a investice na pořízení mobilních strojů pro zemědělskou 

výrobu. 

Fiche 2 bylo vyhlášeno v rámci 1. Výzvy PRV, 3. Výzvy PRV, 5. Výzvy PRV a 6. 

Výzvy PRV. Celkem bylo podpořeno a zrealizováno 52 projektů (viz příloha č. 3).150 

 

Fiche 3 Pozemkové úpravy 

Hlavním cílem je racionálně prostorově uspořádat a zpřístupnit pozemky vlastníků 

půdy na Rakovnicku prostřednictvím vybudování kvalitní infrastruktury. 

Fiche 3 bylo vyhlášeno v rámci 1. Výzvy PRV, 3. Výzvy PRV a 4. Výzvy PRV. Zde 

byl podpořen a zrealizován 1 projekt.151 

 

Fiche 10 Podnikání 

Soustředí se na zakládání a podporu rozvoje nezemědělských činností, vznik nových 

pracovních míst a zároveň i na růst ekonomického potenciálu venkova. Mezi podporované 

činnosti patří zejména výstavba, modernizace či obnova provozoven, kanceláří a 

malokapacitních ubytovacích zařízení, pořízení strojů a technologií, které slouží pro 

nezemědělské účely nebo i výsadba doprovodné zeleně. 

Fiche 10 bylo vyhlášeno v následujících výzvách: 3. Výzva PRV, 4. Výzva PRV, 6. 

Výzva PRV.  Podpořeny a zrealizovány byly 3 projekty.152 

 

Fiche 12 Neproduktivní investice v lesích 

Určeno na zvyšování kvality a zlepšování sítí lesních cest, pomocí značení, výstavby 

stezek pro turisty a výstavby herních či naučných prvků, dále na zřizování odpočinkových 

stanovišť nebo na budování mostků, lávek a zábradlí. 

 
150 MAS Rakovnicko. Fiche 2 zemědělský podnik. ©2024 [online], [cit-2023-11-25]. Dostupné z: 
https://www.mas-rakovnicko.cz/obdobi-mas/2014-2020/oblasti-strategie/fiche-2-zemedelsky-podnik/. 
151 MAS Rakovnicko. Fiche 3 Pozemkové úpravy. ©2024 [online], [cit-2023-11-25]. Dostupné z: 

https://www.mas-rakovnicko.cz/obdobi-mas/2014-2020/oblasti-strategie/fiche-3-pozemkove-upravy/. 
152 MAS Rakovnicko. Fiche 10 Podnikání. ©2024 [online], [cit-2023-11-25]. Dostupné z: https://www.mas-
rakovnicko.cz/obdobi-mas/2014-2020/oblasti-strategie/fiche-10-podnikani/. 
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Toto fiche bylo vyhlášeno v 3. a 4. Výzvě PRV. Zde byl finančně podpořen a 

zrealizován 1 projekt.153 

 

Fiche 13 Zemědělský produkt 

Fiche 13 je zaměřeno na hmotné a nehmotné investice týkající se zpracovávání 

zemědělských produktů a jejich následné uvádění na trh. Dále sem spadá výstavba budov a 

manipulačních ploch, nákup strojů a nástrojů, které slouží k zpracování zemědělských 

produktů (balení a značení výrobků), dále na investice vedoucí ke zvyšování a monitorování 

kvality nebo investice do zařízení na čištění odpadních vod ve zpracovatelském průmyslu.  

Fiche 13 bylo vyhlášeno ve 2 výzvách – 3. Výzva PRV a 4. Výzva PRV. Nebyl zde 

zrealizován žádný projekt.154 

 

Fiche 14 Zemědělská infrastruktura  

Určeno na hmotné i nehmotné investice vztahující se k budování zemědělské 

infrastruktury, která vede ke zlepšení hustoty polních cest. Vztahuje se také na mosty, 

propustky, brody, silniční příkopy a svodnice. 

Toto fiche bylo vyhlášeno v následujících výzvách: 1. Výzva PRV, 3. Výzva PRV, 

4. Výzva PRV, 5. Výzva PRV a 6. Výzva PRV. Podpořeny a zrealizovány byly 4 projekty.155 

 

Fiche 15 Lesnická infrastruktura  

Soustředí se na rozvoj lesnické infrastruktury, tedy na hmotné i nehmotné investice 

související s budováním této infrastruktury za účelem zlepšení kvality a zvýšení počtu 

lesních cest. 

Fiche 15 bylo vyhlášeno v 1. Výzvě PRV, 6. Výzvě PRV a 8. Výzvě PRV. 

Podpořeny a zrealizovány byly 2 projekty.156 

 

 
153 MAS Rakovnicko. Fiche 12 Neproduktivní investice v lesích. ©2024 [online], [cit-2023-11-25]. Dostupné 

z: https://www.mas-rakovnicko.cz/obdobi-mas/2014-2020/oblasti-strategie/fiche-12-neproduktivni-investice-
v-lesich/. 
154 MAS Rakovnicko. Fiche 13 Zemědělský produkt. ©2024 [online], [cit-2023-11-25]. Dostupné z: 
https://www.mas-rakovnicko.cz/obdobi-mas/2014-2020/oblasti-strategie/fiche-13-zemedelsky-produkt/. 
155 MAS Rakovnicko. Fiche 14 Zemědělská infrastruktura. ©2024 [online], [cit-2023-11-25]. Dostupné z: 
https://www.mas-rakovnicko.cz/obdobi-mas/2014-2020/oblasti-strategie/fiche-14-zemedelska-

infrastruktura/. 
156 MAS Rakovnicko. Fiche 15 Lesnická infrastruktura. ©2024 [online], [cit-2023-11-25]. Dostupné z: 
https://www.mas-rakovnicko.cz/obdobi-mas/2014-2020/oblasti-strategie/fiche-15-lesnicka-infrastruktura/. 
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Fiche 20 Základní služby a obnova vesnic 

Směřuje podporu na vybudování a zlepšování drobné infrastruktury v těchto 

oblastech: 

1. Veřejná prostranství v obcích 

- V této oblasti se jedná převážně o úpravu povrchů, pořízení 

laviček, venkovních stolů či odpadkových košů, stojanů na kola, 

úředních desek, zábradlí, orientačních map, rozcestníků a 

pomníků. 

2. Mateřské a základní školy 

- Do této skupiny spadá rekonstrukce mateřských školek a 

základních škol, jejich zázemí, stravovacích a hygienických 

zařízení, pořízení herních prvků a technologií, výstavba 

přístupové cesty v areálu MŠ a ZŠ či oplocení. 

3. Hasičské zbrojnice 

- Podpora je určena na rekonstrukci zbrojnice včetně jejího zázemí, 

na pořízení strojů a jiného potřebného vybavení. 

4. Obchody pro obce 

- Zaměřuje se na výstavbu a rekonstrukci budov a stánků (včetně 

jejich zázemí), na pořízení technologií a dalšího potřebného 

vybavení. 

5. Vybrané kulturní památky 

- Soustředěno na obnovu a zhodnocení kulturních objektů – úprava 

povrchů, výstavba parkovacích stání, oplocení nebo výstavba 

informačních tabulí. 

6. Kulturní a spolková zařízení včetně knihoven 

- V této oblasti je podpora zaměřena na rekonstrukci a obnovu 

kulturního zařízení včetně zázemí, na pořízení technologií a 

dalšího potřebného vybavení pro kulturní činnost. 

7. Stezky 

- Podpora se vztahuje na výstavbu pěších a lyžařských stezek, 

hipostezek a stezek tematických, na značení, informační tabule, 

interaktivní prvky, na zřizování odpočinkových míst, přístřešků a 

na vybudování naučných či například i fitness prvků. 
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8. Muzea a expozice pro obce 

- Cílí na výstavbu budov a ploch sloužících k uspořádávání 

výstavních expozic, na pořízení potřebných technologií a dalšího 

vybavení nutného k uskutečnění těchto expozic – vitríny, panely, 

informační tabule, osvětlení či audiovizuální techniky. 

Fiche 20 bylo vyhlášeno v rámci následujících výzev: 5. Výzva PRV, 6. Výzva PRV, 

7. Výzva PRV, 9. Výzva PRV a 10. Výzva PRV. 24 projektů bylo podpořeno a 

zrealizováno.157 

Seznam všech podpořených a zrealizovaných projektů v tomto programovém období 

je přiložen v deváté kapitole – příloha 3.  

4.3.3 Další činnost MAS Rakovnicko 

Místní akční skupina Rakovnicko se kromě podpory jednotlivých projektů soustředí 

také na zvyšování kvality vzdělávání v regionu. Toho dosahuje pomocí Místního akčního 

plánu rozvoje vzdělávání (MAP). Tento plán je zaměřen na kroky, které jsou nutné pro 

dosažení cílů vzdělávací politiky daného území. Stanovuje priority na základě potřeb území 

podložených průzkumy, daty a analýzami.158 

MAS Rakovnicko shrnuje akční plánování v ORP Rakovník do čtyř základních 

pojmů: spolupráce, sdílení, informovanost a vzdělávání.  

V rámci tohoto akčního plánování pořádá MAS Rakovnicko akce, které slouží právě 

k propojení jednotlivých škol tak, aby pracovníci škol mohli vzájemně sdílet své postřehy a 

zkušenosti. Jedná se například o semináře či workshopy. 

MAP je cílen na mateřské a základní školy. Je založen na principu dobrovolnosti a 

neformálního sdílení informací.159 

 

 

 
157 MAS Rakovnicko. Fiche 20 Základní služby a obnova vesnic. ©2024 [online], [cit-2023-11-25]. Dostupné 
z: https://www.mas-rakovnicko.cz/obdobi-mas/2014-2020/oblasti-strategie/fiche-20-zakladni-sluzby-a-
obnova-vesnic/. 
158 MAP vzdělávání. O MAP. 2024 [online], [cit-2024-01-15]. Dostupné z: 
https://www.mapvzdelavani.cz/#:~:text=M%C3%ADstn%C3%AD%20ak%C4%8Dn%C3%AD%20pl%C3
%A1n%20rozvoje%20vzd%C4%9Bl%C3%A1v%C3%A1n%C3%AD,daty%20a%20anal%C3%BDzami%2

0z%20%C3%BAzem%C3%AD. 
159 MAP ORP Rakovník. 1. společné setkání zástupců škol v MAP IV. Prezentace prezentována: 25.1.2024 od 
15:30. Městská knihovna Rakovník, Husovo nám. 167, Rakovník 269 01.   
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4.4 Výzkumné šetření 

Cílem výzkumného šetření bylo pomocí 10 otázek získat potřebné informace k 

zhodnocení činnosti MAS Rakovnicko v programovém období 2014–2020.  

4.4.1 Metodika výzkumu 

K výzkumnému šetření byla použita kvantitativní metoda v podobně dotazníkového 

šetření.  Dotazníkové šetření bylo realizováno v období 1.2.2024 – 16.2.2024.  Dotazník byl 

prostřednictvím kanceláře MAS v elektronické podobě poskytnut všem jejím partnerům 

(viz  příloha 2). 

Dotazník obsahoval celkem 10 otázek. 8 otázek bylo uzavřených s možností výběru 

jedné z předem stanovených odpovědí. 2 otázky byly otevřené. Odpovědět na ně nebylo 

povinné. Dotazník byl plně anonymní. 

Dotazník byl realizován formou Google forms.  Vyhodnocení jednotlivých dotazníků 

spočívalo ve zpracování získaných dat v programu Microsoft Excel a vytvoření různých typů 

grafů.  

Dotazníkového šetření se zúčastnilo 16 z 34 oslovených respondentů. Výsledná 

návratnost činila 47,06 %. Tato nízká návratnost je dána oslovením úzké skupiny 

respondentů.  

Dotazníkové šetření bylo doplněno o kvalitativní metodu v podobě rozhovoru 

s ředitelem obecně prospěšné společnosti Rakovnicko a zároveň vedoucím zaměstnancem 

pro realizaci SCLLD MAS Rakovnicko Radomírem Dvořákem. Rozhovor se skládal z  5 

otázek a byl proveden dne 12.2.2024. Cílem rozhovoru bylo doplnění detailnějších informací 

k dotazníkovému šetření, zjištění subjektivního názoru vedoucího zaměstnance na činnost 

MAS Rakovnicko a na plnění jednotlivých strategických cílů (viz příloha č. 1). 
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4.4.2 Výsledky výzkumu 

Jak již bylo výše zmíněno dotazník se skládal celkem z 10 otázek. 8 otázek bylo 

uzavřených. Respondenti vybírali jednu z předem stanovených 5 odpovědí. Jednou 

z možností výběru byla i odpověď nevím/zaujímám neutrální postoj. Na uzavřené otázky 

bylo povinné odpovědět. Zbylé 2 otázky byly otevřené. Odpověď na tyto otázky povinná 

nebyla.  

Otázky číslo 4, 5, 6 a 7 byly zaměřeny na identifikaci respondentů. Otázky číslo 1, 

2, 3 a 8 se vztahovaly k činnosti místní akční skupiny. Otázky 9 a 10 soužily k zjištění 

připomínek dotázaných k činnosti MAS. 

 

Dotazníkové šetření bylo určeny pro partnery MAS. Otázka číslo 4 tedy byla 

zaměřena na určení typu dotázaných. Respondenti měli na výběr ze tří možností. Odpověď 

na tuto otázku byla povinná. 

 

Graf 1 Dotazníkové šetření – otázka č. 4  

Zdroj: vlastní zpracování  

 

Z 16 respondentů, kteří se dotazníkového šetření zúčastnili, bylo 13 dotazníků 

vyplněno zástupcem právnické osoby a 3 dotazníky byly vyplněny osobou fyzickou.  

 

 

3

13

0

2

4

6

8

10

12

14

16

Fyzická osoba Právnická osoba Nevím

O jaký typ partnera se ve Vašem případě jedná?



 
 

 

 

 62 

Pátá otázka byla zaměřena na sektor, který daný respondent zastupuje. Partneři 

místních akčních skupin mohou být součástí sektoru veřejného (obec, svazek obcí nebo 

organizace s více než 50% podílem státu) nebo sektoru soukromého (podnikatel, nezisková 

organizace nebo občan). 

 

Graf 2 Dotazníkové šeření – otázka č. 5 

Zdroj: vlastní zpracování 

 

Odpovědi na tuto otázku byly velmi vyrovnané. Z 16 respondentů 8 zastupuje sektor 

soukromý, 7 dotázaných zastupuje sektor veřejný a pouze jeden respondent zvolil odpověď 

„nevím“. 
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Účelem šesté otázky bylo zjistit, v jakém období se dotázaní stali partnerem Místní 

akční skupiny Rakovnicko. Ta svoji činnost započala v roce 2006 a v současné době má 

celkem 34 partnerů (viz příloha č. 2). 

 

Graf 3 Dotazníkové šetření – otázka č. 6 

Zdroj: vlastní zpracování 

 

Zde odpovědělo 8 dotázaných, že se partnerem MAS stalo mezi lety 2016 až 2020, 

5 mezi lety 2011 až 2015, 2 před rokem 2010 a jeden dotázaný odpověděl, že se partnerem 

stal po roce 2020. 
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Jak již bylo zmíněno v kapitole 4.1.3, partneři musejí povinně vytvářet zájmové 

skupiny, které jsou vymezeny v souladu s oblastmi SCLLD. Otázka číslo 7 cílila právě na 

zjištění zájmových skupin dotázaných partnerů.  

 

Graf 4 Dotazníkové šetření – otázka č. 7 

Zdroj: vlastní zpracování 

 

Zde 4 respondenti zvolili odpověď „Místní a regionální správa“, 3 zastupují skupinu 

„Školství“, 2 spadají ke skupině „Zemědělství“ a další 2 patří k zájmové skupině „Volný 

čas“. 1 respondent odpověděl, že spadá pod zájmovou skupinu „Sociální péče“, 1 respondent 

zastupuje skupinu „Místní dědictví“. 3 respondenti odpověděli, že neví, do jaké zájmové 

skupiny spadají.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4
3

2 2
1 1

3

0

2

4

6

8

10

12

14

16

Místní a
regionální

správa

Školství Zemědělství Volný čas Sociální péče Místní dědictví Nevím

Do jaké zájmové skupiny Vy, nebo obec/spolek/organizace, 

kterou zastupujete, spadáte?



 
 

 

 

 65 

První otázka dotazníkového šetření se zaměřovala na celkovou spokojenost partnera 

MAS s prací Místní akční skupiny Rakovnicko. Zde měli dotázaní možnost vybrat z  pěti 

předem stanovených odpovědí. 

 

Graf 5 Dotazníkové šetření – otázka č. 1 

Zdroj: vlastní zpracování 

 

10 respondentů zvolilo odpověď „velmi spokojen“, 5 respondentů je s prací Místní 

akční skupiny Rakovnicko spíše spokojeno a 1 respondent je s prací MAS Rakovnicko spíše 

nespokojen.  
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Druhá otázka dotazníkového šetření „Jak podle Vás byly naplněny níže vybrané cíle 

stanovené ve Strategii komunitně vedeného místního rozvoje (SCLLD) 2014–2020?“ se 

skládala z 6 podotázek. Respondenti měli zhodnotit naplnění jednotlivých cílů Strategie 

CLLD MAS Rakovnicko. Opět vybírali jednu odpověď z předem 5 stanovených.  

 

Graf 6 Dotazníkové šetření – otázka č. 2 

 

Zdroj: vlastní zpracování 

 

Největší úspěch měl u dotázaných partnerů strategický cíl č. 1. 8 respondentů zde 

zvolilo odpověď, že cíl byl spíše naplněn. 3 zvolili, že cíl byl naplněn zcela. Neutrální postoj 

zvolilo 5 respondentů. Na rozdíl od ostatních strategických cílů zde žádný z  dotázaných 

partnerů nezvolil odpověď, že cíl nebyl naplněn. 

U strategických cílů číslo 2, 3, 4 a 5 stále převládá názor, že tyto cíle byly spíše 

naplněny, každopádně se zde již vyskytují i odpovědi „spíše nenaplněn“ a „zcela 

nenaplněn“.  

U strategického cíle č. 6 (Rozvoj cestovního ruchu) naprostá většina respondentů 

zvolila odpověď „neutrální postoj“. 2 dotázaní uvedli, že cíl byl zcela naplněn, 2 uvedli, že 

cíl byl spíše naplněn a 2 respondenti zvolili odpověď „spíše nenaplněn“. 
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Třetí otázka byla změřena na spokojenost dotázaných s mírou informovanosti ze 

strany MAS Rakovnicko. Ta pravidelně pořádá schůze a porady, na svých internetových 

stránkách neustále zveřejňuje různé aktuality a na těchto stránkách je k  naleznutí také 

telefonický a emailový kontakt na všechny zaměstnance. 

 

Graf 7 Dotazníkové šetření – otázka č. 3 

Zdroj: vlastní zpracování 

 

Na tuto otázku 8 dotázaných odpovědělo, že je velmi spokojeno s mírou 

informovanosti o aktivitách a rozhodnutích místní akční skupiny, 5 respondentů je spíše 

spokojeno. 2 respondenti zaujímají neutrální postoj a 1 dotázaný je s mírou informovanosti 

spíše nespokojen. 
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Otázka číslo 8 sloužila ke zjištění míry spokojenosti partnerů se spoluprací s  Místní 

akční skupinou Rakovnicko.  

 

Graf 8 Dotazníkové šetření – otázka č. 8 

Zdroj: vlastní zpracování 

 

Zde 9 respondentů odpovědělo, že je velmi spokojeno, 6 respondentů je spíše spokojeno, 1 

respondent je spíše nespokojen. 

 

Poslední dvě otázky byly otevřené. V deváté otázce mohli respondenti vyjádřit své 

připomínky k činnosti MAS. Z 16 respondentů jich tuto možnost využilo 5. V desáté otázce 

mohli respondenti uvést oblasti činnosti MAS, ve kterých by sami rádi viděli zlepšení. Na 

tuto otázku odpovědělo 5 dotázaných z celkových 16 zúčastněných. 

 

Otázka č. 9 - Zde, prosím, uveďte připomínky k činnosti Místní akční skupiny Rakovnicko.  

• Nemám. 

• Profesionalita, vstřícnost, odborná pomoc... celé kanceláře MAS (zejména paní 

Medunové) je opravdu na velmi vysoké úrovni, jen tak dál. 

• Žádné připomínky k činnosti MAS nemám. 
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• Špatná komunikace a informovanost vůči části členů. Prioritní servis pro některé 

obce, včetně čerpání dotací. Někdy podávání zcela nepravdivých a zavádějících 

informací k dotačním výzvám. 

• Jsou šikovní. 

 

Otázka č. 10 - Uveďte, prosím, oblasti, ve kterých byste rádi viděli zlepšení v činnosti Místní 

akční skupiny Rakovnicko.  

• Setkávání starostů Rakovnicka by mohlo být častější. 

• Nic mě momentálně nenapadá. 

• Myslím, že oblasti jsou podporovány rovnoměrně. 

• Komunikace, informovanost, spolupráce, transparentnost. 

• Nevím. 
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5 Zhodnocení výsledků 

Cílem této práce bylo zhodnocení naplnění cílů stanovených ve Strategii komunitně 

vedeného místního rozvoje na období 2014–2020. K tomuto zhodnocení přispělo mimo jiné 

i dotazníkové šetření mezi partnery MAS. 

5.1 Plnění strategických a specifických cílů SCLLD MAS Rakovnicko  

Jednotlivé cíle SCLLD MAS Rakovnicko na programové období 2014–2020 byly 

blíže popsány v předchozích kapitolách této práce.  

Hodnocení naplněnosti jednotlivých cílů probíhalo pomocí vlastního výzkumu ve 

formě dotazníkového šetření mezi partnery MAS, rozhovoru s ředitelem MAS Rakovnicko 

(viz příloha č. 1) a projektovou manažerkou pro realizaci SCLLD MAS Rakovnicko. 

5.1.1 Strategický cíl č. 1: Podpora venkovského školství  

Pod tento strategický cíl spadá celkem 30 podpořených a zrealizovaných projektů.  

„Prázdninové výlety s Dráčkem“ byl projekt, v rámci kterého se konalo celkem 24 

příměstských táborů v období letních prázdnin v rozmezí 3 let. Celková výše finanční 

podpory tohoto projektu byla 561 149 Kč. Projekt „Vybudování centra Akademie techniky“ 

měl za cíl vybudovat 2 moderní učebny sloužící pro zájmové a neformální vzdělávání, které 

se soustředí na přírodní a technické vědy, digitální technologie a řemeslné obory. Celková 

výše finanční podpory tohoto projektu činila 1 292 271 korun českých. Dalším finančně 

podpořeným projektem byl projekt „Boříme bariéry“, v rámci kterého město Jesenice 

modernizovalo odborné učebny, školní dílny a přírodovědné laboratoře. Finanční podpora 

9 472 811 Kč zde byla využita také na vybudování bezbariérového přístupu a pořízení 

moderních výukových pomůcek. Největší finanční podporu obdržel projekt „Rozšíření 

kapacit MŠ v Šanově pro 52 dětí“. Podpora činila 11 660 021 korun českých.  Díky realizaci 

tohoto projektu byla budova mateřské školy pocházející z roku 1970 kompletně 

zrekonstruována a zároveň i rozšířena o potřebnou kapacitu. Bylo pořízeno moderní 

vybavení a vybudována soběstačná kuchyně. V obci Mutějovice byl realizován projekt 

„Vybudování světa technických činností pro žáky ZŠ“. Tento projekt měl za cíl vybudovat 

moderní školní dílnu, multifunkční odbornou učebnu digitálních technologii, cvičnou školní 

kuchyňku a potřebné zázemí pro žáky a pedagogy. To vše se podařilo díky finanční podpoře  

ve výši 5 943 074 Kč. „Rozšíření strojního vybavení“ je projekt, který se soustředil na 
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modernizaci školních učeben, dílen a vznik přírodovědné laboratoře s  cílem zatraktivnit 

výuku přírodních věd, matematiky a environmentální výchovy v obci Smilovice. Projekt byl 

podpořen 270 000 Kč. 

Dalšími projekty směřujícími k podpoře venkovského školství jsou pak například 

„Vybudování světa techniky, robotiky a přírodních věd pro ZŠ“, kde podpora činila 

5 418 611 Kč, „Cesta do školy“ s 2 927 506 Kč, „Škola otevřená světu a přírodě“ 

s 1 104 563 Kč, „Revitalizace školní zahrady – venkovní učebna při ZŠ“ s 1 324 588 Kč, 

„Podpora IT výuky ZŠ Lubná“ s 371 955 Kč, „Výměna výplní otvorů 2. ZŠ Rakovník – 

východní fasáda přístavby“ s 160 000 Kč, „Digitální škola“ s 280 412 Kč nebo 

„Rekonstrukce kmenových učeben ZŠ Čistá“ s finanční podporou ve výši 4 000 000 Kč. 

 

Graf 9 Hodnocení Strategického cíle č. 1 

 
Zdroj: vlastní zpracování 

 

Dle slov pane ředitele Radomíra Dvořáka patřil tento strategický cíl ke dvěma 

nejvíce naplněným. Na naplnění zde bylo použito nejvíce finančních prostředků. Tyto 

finanční prostředky plynuly převážně z Integrovaného regionálního operačního programu a 

Programu rozvoje venkova.  Zároveň se tento strategický cíl objevuje jako specifický cíl i 

v nové Strategii komunitně vedeného místního rozvoje na programové období 2021-2027. 

Z dotazníkového šetření plyne, že i dotázaní partneři MAS Rakovnicko zastávají 

názor, že strategický cíl byl naplněn.  
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5.1.2 Strategický cíl č. 2: Zvýšení vybavenosti venkova 

Jak již bylo výše zmíněno, strategický cíl číslo 2 cílí převážně na zlepšení občanské 

vybavenosti obcí. Proto byly pod tento cíl zařazeny následující projekty. „Dětská skupina 

U  Dráčka“ a „Dětská skupina U Dráčka II“ jsou 2 na sebe vzájemně navazující projekty, 

které měly za cíl vytvoření dětských skupin přijímající děti od 1 roku za účelem usnadnění 

návratu rodičů na trh práce. Celková výše podpory těchto dvou projektů činila 4 637 000 Kč.  

„Rekonstrukce veřejného osvětlení“, „Chodníky Kolešovice“, „Kněževes – chodník 

Husovo náměstí – IV. Etapa“, „Stavba nových chodníků a rekonstrukce veřejného osvětlení 

ve vybraných ulicích města Jesenice“, „Oprava chodníků v obci Smilovice“, „Výstavba 

chodníků podél silnice II/229 v obci Hředle“ a „Oprava chodníků v okolí školy“ jsou 

všechno projekty, které cílily na opravu chodníků v obcích a městech tak, aby jednotlivé 

chodníky získaly podobu v souladu se současnými standardy, došlo ke zvýšení bezpečnosti 

obyvatel, rozšíření bezbariérového přístupu a zlepšení vzhledu veřejného prostranství. 

Součet jednotlivých finančních podpor projektů činí 14 290 235 Kč. 

Projekty „Oprava střechy Zámečku Srbeč – Týdenní stacionář Dobromysl“ a 

„Rekonstrukce Domku Správce – Týdenní stacionář Dobromysl“ byly realizovány v obci 

Srbeč za účelem zkvalitnění zázemí pro realizaci projektů Společenství Dobromysl. Toto 

společenství provozuje týdenní stacionáře pro osoby s mentálním postižením či duševním 

onemocněním. Výše podpory na opravu střechy činila 960 109 Kč. V případě rekonstrukce 

domku správce byla poskytnuta ve výši 2 255 739 Kč.  

„Lesní posilovna, Jesenice“ byl projekt zrealizován na základě poptávky obyvatel 

města Jesenice. Cílem bylo vytvořit workoutové hřiště, které bude dobře přístupné všem 

obyvatelům a podpoří tak jejich zájem o zdravý životní styl. Výše finanční podpory činila 

384 820 Kč.  

Další projekty napomáhající k naplnění tohoto strategického cíle jsou „Revitalizace 

hřbitovního areálu“ s finanční podporou ve výši 118 360 Kč, „Investice do obecní knihovny“ 

s 107 062 Kč, „Vybudování stávaniště polozapuštěných kontejnerů“ s 473 725 Kč a 

„Opěrná stěna“ s 2 795 323 Kč.  
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Graf 10 Hodnocení Strategického cíle č. 2 

 
Zdroj: vlastní zpracování 

 

Strategický cíl číslo 2 je dle pana ředitele druhým nejvíce naplněným strategickým 

cílem. Zde byly nejaktivnějšími žadateli obce. Díky správně cíleným projektům byl i tento 

strategický cíl naplněn. Názor, že cíl byl naplněn převažuje i mezi partnery, kteří se 

zúčastnili dotazníkového šetření.  

5.1.3 Strategický cíl č. 3: Zlepšení vzhledu a funkce krajiny 

„Rekonstrukce polní cesty k Plavči“ je projekt, jehož cílem bylo upravit tuto cestu 

tak, aby byla dostupná technice za každého počasí, neboť je jednou z  hlavních cest pro 

hospodaření na okolních polích. Projekt byl podpořen 2 427 418 Kč. Ve městě Jesenice byl 

zrealizován projekt „Rekonstrukce lesní cesty Kosobodská stráň“. Ten byl podpořen částkou 

4 499 900 Kč. V obci Nezabudice byla v rámci projektu „Rekonstrukce polní cesty“ 

vyasfaltována cesta o délce půl kilometru, která zemědělcům usnadní přístup 

k obhospodařovaným polím. Cesta usnadní přístup také chatařům k jejich chatám, neboť 

spojuje obec s chatovou osadou Rozvědčík. Výše podpory činila 891 170 Kč.  

Dalšími projekty jsou pak „Rekonstrukce polní cesty Pšovlky“ s podporou 

2 520 054   Kč, „Kněževes – vegetační a protierozní úpravy vodohospodářského objektu“ 

s 144 155 Kč, „Oprava polní cesty Šanov“ s 1 158 177 Kč a „Rekonstrukce lesní cesty 

Plávečská“ s 2 999 999  Kč.  
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Graf 11 Hodnocení Strategického cíle č. 3 

 
Zdroj: vlastní zpracování 

 

Krajina, její vzhled a funkce je jednou z největších slabin území MAS Rakovnicko. 

V rámci tohoto strategického cíle bylo podpořeno a zrealizováno minimum projektů, proto 

se na tuto oblast MAS Rakovnicko zaměřuje i v programovém období 2021-2027, ve kterém 

se tento strategický cíl objevuje znovu.  

Nižší naplněnost pociťují i respondenti. Zde, na rozdíl od předchozích dvou 

strategických cílů, zvolilo více dotázaných neutrální postoj.  

5.1.4 Strategický cíl č. 4: Podpora venkovské ekonomiky 

Pod tento strategický cíl spadá projekt „Podporujeme zaměstnanost v pečující oblasti 

na území MAS Rakovnicko“, který byl zaměřen na podporu dlouhodobě udržitelné 

zaměstnanosti, identifikaci pracovních příležitostí a zapojení znevýhodněných skupin na 

trhu práce. Díky tomuto projektu absolvovalo 23 osob rekvalifikační kurz. Finanční podpora 

byla ve výši 1 024 479 korun českých. „Rozšíření sociálního podniku – chráněné dílny 

Pracovní oděvy Bartoš“ byl projekt, v rámci kterého vznikla tři nová pracovní místa 

v chráněné dílně v Novém Strašecí. Finanční podpora posloužila i k nákupu potřebného 

technologického vybavení. Výše dotace činila 1 067 740 Kč.  

Dalšími projekty jsou pak „Traktor s čelním nakladačem“ s výší dotace 1 020 000 

Kč. „Nákup nového kolového traktoru“ s 1 000 000 Kč, „Nákup zemědělské techniky“ 

s 1 013 272 Kč, „Nákup přívěsného stroje pro aplikaci hnoje“ s 499 950 Kč, „Investice do 
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zemědělského podniku Milý č. p. 22“ s 646 978 Kč, „Modernizace strojního vybavení“ 

s 1 793 125 Kč, „Nákup strojů pro živočišnou výrobu“ s 414 000 Kč, „Šicí stroj“ s 74 654 

Kč, „Pořízení užitkového vozu“ s 214 200 Kč anebo „Investice do přepravníku skotu“ 

s 245 000 Kč. Cílem těchto projektů bylo usnadnit a zefektivnit práci jednotlivým 

zemědělcům či zemědělským družstvům. Díky zefektivnění jejich práce, došlo ke zvýšení 

jejich zisků.  

„Oplocení pastevního areálu Zdeslavský dvůr“, „Investice do chmele“, 

„Rekonstrukce a výstavba chmelnic a modernizace výroby chmele“ a „Výstavba oplocení 

pastevního areálu Ovčí farma Zderaz“ jsou projekty, jejichž cílem bylo rozšíření 

hospodářské plochy či chovu a následné zvýšení zisku podnikatelů. Součet jednotlivých 

finančních podpor těchto vyjmenovaných projektů činil 2 558 096 Kč. 

 

Graf 12 Hodnocení Strategického cíle č. 4 

 
Zdroj: vlastní zpracování 

 

Tento strategický cíl byl naplněn převáženě díky malým podnikatelům a 

zemědělcům, kteří za získaný finanční obnos mohli nakoupit potřebné zemědělské či jiné 

vybavení pro výkon své činnosti. Projekty týkající se nákupu techniky či jiných strojů ovšem 

byly označeny jako projekty bez přidané hodnoty, a proto u projektů tohoto typu bude nutné 

v programovém období 2021-2027 přidanou hodnotu prokazovat 
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5.1.5 Strategický cíl č. 5: Podpora místního dědictví 

Do strategického cíle číslo 5 lze zařadit projekt „Rekonstrukce kostele sv. Štěpána“, 

v průběhu kterého došlo k opravě střechy a fasády. Kostel sv. Štěpána se nachází na hřbitově 

a obyvatelé obce Senomaty tam pravidelně chodí uctívat památku zesnulých. I přes umístění 

kostela slouží zároveň i k pořádání výstav a koncertů. Finanční podpora tohoto projektu 

činila 680 000 Kč. Hřbitovní kaple sv. Anny v Čisté se opět nachází na území obecního 

hřbitova. Kaple slouží ke konání církevních i necírkevních obřadů. V rámci stejnojmenného 

projektu došlo k opravě fasády, oken a hlavních dveří. Zde byla poskytnuta podpora ve výši 

1 081 896 korun českých. Díky projektu „Pořízení lavic a osvětlení do kostela 

sv.  Bartoloměje v Rakovníku“ byl obnoven interiér kostela a došlo k výměně osvětlení za 

méně energeticky náročnou variantu. Dotace byla ve výši 1 576 000 Kč. „Rekonstrukce 

kašny na Mírovém nám. v Jesenici“ je projekt, který svoji pozornost soustředil na opravu 

nefunkční kašny v centru obce. Díky realizaci projektu došlo k vyčištění kašny, renovaci 

žulových bloků, instalaci pylonu s chrličem a vytvoření podzemní strojovny s osvětlením. 

Poskytnuto bylo 2 239 877 korun českých. Dále byly také realizovány projekty „Výměna 

oken na kostele sv. Prokopa v Mutějovicích“ s 126 400 Kč a „Oprava brány v oplocení 

areálu zámku ve Mšeci“ s podporou 726 000 Kč.  

 

Graf 13 Hodnocení Strategického cíle č. 5 

 
Zdroj: vlastní zpracování 
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Na podporu místního dědictví se soustředila pozornost převážně na začátku existence 

MAS Rakovnicko. Během programového období 2014-2020 ovšem tato oblast ustoupila do 

pozadí, a proto se tento strategický cíl promítl i do následujícího programového období.  

I přes to, že podpořených zrealizovaných projektů nebylo v rámci tohoto cíle tolik, 

byly zvoleny dobře a přispěly tak alespoň k jeho částečné naplněnosti. 

5.1.6 Strategický cíl č. 6: Rozvoj cestovního ruchu 

V rámci strategického cíle číslo 6 byl realizován projekt „Dotykový panel 

s prezentací pro Muzeum Čistecka“. Díky realizaci projektu byl do vnitřních prostor muzea 

pořízen interaktivní panel, který návštěvníkům zpřístupňuje informace a materiály, které 

není možné fyzicky umístit do expozice. Poskytnutá podpora byla ve výši 228 127 Kč.  

„Stezka na Amálii“ je projekt cílený na rozšíření turistických a volnočasových 

aktivit. Díky realizaci bylo možné vytvořit krytá odpočívadla, informační panely a 

interaktivní a pohybově motivační prvky z přírodních materiálů. Poskytnutá podpora ve výši 

419 996 korun českých byla také použita na nákup laviček a odpadkových košů lemujících 

stezku.  

 

Graf 14 Hodnocení Strategického cíle č. 6 

 
Zdroj: vlastní zpracování 
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Dle slov pane ředitele Radomíra Dvořáka patří tento strategický cíl spíše k těm méně 

naplněným. Z výsledků dotazníkové šetření vyplývá, že i naprostá většina respondentů si 

není zcela jistá tím, zda byl tento strategický cíl naplněn.  

Potenciál cestovního ruchu je na území MAS Rakovnicko velký, každopádně 

nabídka a dostupnost doplňkových služeb (ubytovací či stravovací zařízení) již tak obsáhlá 

není a díky vzájemné provázanosti je tak stále prostor pro zlepšení.  
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6 Závěr 

Místní akční skupina Rakovnicko představuje nenahraditelnou součást rozvoje 

regionu. Její úsilí přispívá k podpoře ekonomiky, sociální soudržnosti, ochraně životního 

prostředí a rozvoje turistického ruchu na území regionu. Napomáhá také k posílení 

venkovských komunit, podpoře podnikání ve venkovských oblastech, kvalitnějšímu 

sociálnímu začleňování a udržitelnému rozvoji.  

MAS Rakovnicko patří jak svojí rozlohou, tak svojí činností k těm nejvýznamnější 

místním akčním skupinám v České republice. V současné době má 10 zaměstnanců, kteří se 

podílejí na rozvoji území MAS Rakovnicko prostřednictvím realizace mnoha různých 

projektů. 

Cílem této bakalářské práce bylo zhodnocení naplněnosti jednotlivých cílů 

stanovených ve Strategii komunitně vedeného místního rozvoje pro programové období 

2014-2020. Ke zhodnocení naplněnosti napomohlo i dotazníkové šetření a rozhovor 

s ředitelem obecně prospěšné společnosti Rakovnicko Radomírem Dvořákem.  

V praktické části byly jednotlivé strategické cíle popsány. V 5. kapitole pak byly 

blíže popsány i některé vybrané projekty a tyto projekty byly přiřazeny k  jednotlivým 

strategickým cílům. Na základě rozhovoru s panem ředitelem Radomírem Dvořákem a 

množství podpořených a zrealizovaných projektů (viz příloha č. 3) lze dojít k  závěru, že 

jednotlivé strategické cíle naplněny byly.  

Tento názor převládá i mezi partnery MAS, kteří se zúčastnili dotazníkového šetření. 

Součástí dotazníkového šetření byly i 2 otevřené otázky, kam mohli partneři uvést své 

připomínky k činnosti MAS. Z odpovědí partnerů vyplývá, že jsou s činností MAS 

spokojeni.  
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Přílohy

Příloha 1 Rozhovor s ředitelem Rakovnicko o. p. s. 

Otázky položené při rozhovoru panu řediteli Rakovnicko o. p. s. a zároveň 

vedoucímu zaměstnanci pro realizaci SCLLD MAS Rakovnicko Radomíru Dvořákovi. 

 

1) Jak osobně hodnotíte naplněnost jednotlivých cílů SCLLD MAS Rakovnicko? 

„Do podpory venkovského školství šlo tady u nás nejvíce peněz jak z  IROPu, tak i 

z Programu rozvoje venkova. De facto i teď v nové Strategii na období 2021-2027 je na tuto 

oblast vyčleněno nejvíce peněžních prostředků. Hlavní zájem tady mají samozřejmě obce, 

které jsou takovými tahouny. Například město Jesenice, které hodně žádá a zároveň i hodně 

dostává a které je schopno podporovat MASku i nad rámec členských příspěvků. Ví, že když 

MASka bude fungovat a bude mít podporu, tak i oni z toho budou velmi profitovat, a proto 

jsou schopni dát MASce peníze navíc.“ 

„Ve vybavenosti venkova jsou také hodně zastoupeny obce, a i neziskové organizace. 

U neziskových organizací a jejich projektů je ale problém předfinancování. Často nastávají 

situace, kdy se vyskytne nějaká chyba a neziskové organizaci nejsou peníze uznány. To jsme 

například řešili u Společenství Dobromysl v Srbči, kde nebyly žádné volné zdroje, ze kterých 

by tato nezisková organizace mohla pokrýt nezpůsobilé výdaje. U obcí s  tímto problém 

většinou není.“ 

„V případě zlepšení vzhledu a funkce krajiny si myslím, že máme největší slabiny. Ze 

začátku jsme svazek i OPSku hnali hlavně na místní dědictví, turistické zajímavosti, přírodu 

a regionální produkci. Tohle byly takové naše tři hlavní pilíře, které jsme chtěli podporovat. 

Teď si myslím, že je hodně málo připravených projektů. Kromě obce Čistá, kde je paní 

starostka aktivní, připravuje projekty a pracuje na tom. Ostatní obce jsou hodně pozadu, 

takže si myslím, že tady to je trošku naše slabé místo.“ 

„V podpoře venkovské ekonomiky jsou zahrnuti malí podnikatelé a samozřejmě i 

zemědělci. Ti v minulém programovém období získali hodně peněz. V tomto období tolik 

peněz nebudou mít, neboť nebyli u toho, když se porcoval medvěd – to si největší část urvaly 

obce. Podnikatelé si musí projekt připravit a administrovat, což často bývá problém a oni 

pak nejsou schopni zvládnout ani tu samotnou realizaci.“ 

„Jak už jsem říkal, místní dědictví jsme podporovali v rámci těch prvních 

programových období. Ze začátku jsme peníze sháněli právě přes MASku přes LEADER 
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nebo přes nadace jako jsou například Nadace VIA či Nadace Partnerství. Většinou jsme 

podle historických map hledali různé rozbité památky a ty poté postupně obnovovali. Na 

tomto jsme spolupracovali společně s Romanem Hartlem, který si k těmto opravovaným 

památkám vyhledal historii. Zaměřovali jsme se převážně na oblast Sudet a v rámci obnovy 

různých památek a míst jsme spolupracovali i s Německem. Takže ano, i v současné době 

plynou do této oblasti určité finanční prostředky, ale ta podpora není taková, jaká byla dřív.“  

„Myslím, že tady není nikdo by se tady nějak více staral o cestovní ruch. Je tu spoustu 

vlků, kteří chtějí peníze, ale už nikdo, kdo by dělal spolupráci, marketingovou podporu a 

prezentaci. Cestovní ruch je tady velmi slabý a teď ani nebyl zahrnut do IROPu jako prioritní 

oblast.“ 

 

2) Jaký z těchto zmíněných cílů se podle Vás podařilo naplnit nejvíce a který naopak 

nejméně? 

„V minulé Strategii se podařilo nejvíce naplnit cíle v rámci toho strategického cíle 

číslo 1. Tady s dovolením trochu odbočím – školství je hodně vázané na místní akční plán 

vzdělávání. Ten je důležitý, protože vytváří takzvané strategické priority a musí vytvářet 

seznam investičních priorit. To znamená, že každá škola nebo zřizovatel školy, který chtěl 

dostat peníze z IROPu nebo původně i z PRV nebo dokonce i z národních programů, tak 

musel mít napsaný projektový záměr v tom seznamu investičních priorit. Tady tím tedy byly 

MAP s LEADEREM provázané.  

Pak si myslím, že v minulém období byli velmi úspěšní zemědělci, u kterých bylo 

nejjednodušší rozdělování peněz. Většina měla takové ty rychlé projekty jako je nákup 

techniky. Každopádně zde bylo ze strany Evropské komise vytčeno Ministerstvu zemědělství, 

že tyto projekty jsou bez přidané hodnoty a zemědělci si jimi de facto jen obměňují technický 

park. V novém programovém období teď musí zemědělci prokazovat právě tu přidanou 

hodnotu projektu. 

Každopádně právě díky zemědělcům se v minulém období dařilo plnit ty stanovené 

milníky a získalo se tak i více peněz na to další čerpání.  

Nejmíň bych řekl, že se dařilo naplnit oblast zlepšení vzhledu a funkce krajiny, 

cestovní ruch a místní dědictví.“ 
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3) Měří sama interně MAS nějakým způsobem úspěšnost jednotlivých cílů a realizované 

strategie? Pokud ano – jak?  

„Nemáme vytvořený žádný nástroj, kterým bychom interně měřili úspěšnost 

jednotlivých cílů. Víceméně se řídíme podle rozdělování peněz. Snažíme se, aby se peníze  

rozdělily do poslední koruny. Samozřejmě někde je větší zájem, někde je zájem menší. Třeba 

v tom minulém programovém období se vůbec nepodařilo naplnit operační program Životní 

prostředí. Výzva sice vyhlášena byla, ale nepřijaly se žádné projekty, tak se od toho nakonec 

úplně upustilo, peníze se pustily pryč a ministerstvo životního prostředí je použilo jinde.  

V rámci MASky se teda nijak neměří ta úspěšnost jednotlivých prioritních oblastí a 

jednotlivých opatření, ale spíše si MASka vyhodnocuje úspěšnost administrace. To znamená, 

jak se jí daří administrovat jednotlivé projekty, aby nedělala chyby.“ 

 

4) Měla podle Vás pandemie Covidu-19 nějaký výrazný dopad na plnění cílů dané 

strategie? 

„Myslím, že pandemie na plnění cílů výrazný dopad neměla. MASka fungovala jinak, 

ale všechno běželo bez problémů.“ 

 

5) V jaké oblasti podle Vás území MAS Rakovnicko nejvíce zaostává a mělo by se více 

soustředit na její rozvoj? V jaké oblasti naopak vyniká?  

„Na většině nebo alespoň velké části území je obrovským problémem narušení 

mezilidských vztahů v návaznosti na vystěhování Němců. Lidé, kteří právě přišli po těch 

Němcích do dnešní doby nezískali vůbec vztah k tomu území, bydlišti, historii obce, dědictví 

a majetku. Častokrát se setkáváme s tím, že památky, které jsme opravili, jsou zničené, 

protože si toho lidé neváží. Takže si myslím, že největší slabina tohoto okresu jsou ty 

mezilidské vztahy a vztahy k dědictví obecně.  

Naopak je tady velmi dobrý potenciál na cestovní ruch. Každopádně když mluvíte s 

poskytovateli stravovacích a ubytovacích služeb, tak Vám řeknou, že je tady turistická sezóna 

hrozně krátká. Tady je de facto hlavní sezóna červen, červenec, srpen – možná ještě květen 

a září. Takže naše poloha je spíše pro nějakou krátkodobou turistiku. Památky jsou tu hezké 

a zajímavé, příroda krásná, ale ta vybavenost tady prostě oproti jiným regionům není tak 

velká a kvalitní.“ 
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Příloha 2 Seznamy partnerů MAS Rakovnicko 

 

Název obce Zástupce Zájmová skupina 

Město Jesenice Ing. Jan Polák Místní a regionální správa 

Městys Kněževes Ing. Jan Vršecký Místní a regionální správa 

Městys Mšec Tomáš Rosenbaum, Dis. Místní a regionální správa 

Městys Slabce Milan Rohla Místní a regionální správa 

Obec Břežany Václav Švolba Místní a regionální správa 

Obec Čistá Blanka Čebišová Místní a regionální správa 

Obec Drahouš Marie Kučerová Císlerová Místní a regionální správa 

Obec Kolešovice Jaroslav Dvořák Místní a regionální správa 

Obec Skryje JUDr. Lenka Šnoblová Místní a regionální správa 

Obec Velká Buková Ing. Pavel Moucha Místní a regionální správa 

Obec Srbeč Vít Řebík Místní a regionální správa 

Obec Lišany Dana Medřická Místní a regionální správa 

Svazek obcí mikroregionu 

Kneževes Jiřina Milerová Místní a regionální správa 

Základní škola a mateřská 

škola Jesenice Mgr. Petr Koníř školství  

Základní škola a mateřská 

škola Kolešovice Mgr. Zuzana Krýsová školství  

Základní škola a mateřská 

škola Lubná Mgr. Radek Vyskočil školství  

Zdroj: MAS Rakovnicko, Partneři MAS (2024) 
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Název podnikatele Zástupce Zájmová skupina 

Pavlína Jirsová Pavlína Jirsová zemědělství 

Mgr. Pavel Škrle Mgr. Pavel Škrle zemědělství 

Lesní a zemědělská společnost 

Svatý Hubert, spol. s. r. o. Martin Šmíd zemědělství 

   

Občanské sdružení Kněževes 

21. století, z. s. Eva Janotová volný čas 

Domov Ráček o. p. s. Bc. Markéta Špirková sociální péče 

Libuše Bestajovská Libuše Bestajovská školství 

Společenství Dobromysl Mgr. Monika Mydlářová sociální péče 

Sušárna Kolešovice, z. s. Jiří Čečrdle místní dědictví 

Divadelní soubor Tyl Čistá Mgr. Pavel Tintěra volný čas 

Okresní agrární komora Ing. Jaroslav Mikoláš zemědělství 

Romodrom o. p. s. Hana Joglová sociální péče 

Tělocvičná jednota Sokol 

Křivoklát Ing. Vladimír Červený volný čas 

TJ TATRAN Rakovník Ing. Jiří Froněk volný čas 

Centrum pro děti, mládež a 

dospělé DRAK, z. s. Andrea Nytrová Parobková volný čas 

Ing. Vladimír Polcar Ing. Vladimír Polcar zemědělství 

Martin Bartoš Martin Bartoš sociální péče 

Náboženská obec Církve 

československé husitské 

v Rakovníku Ing. Mgr. Jiří Macoun sociální péče 

EKOCENTRUM Pod Marjánkou, 

z. s.  Jan Cífka školství 

Zdroj: MAS Rakovnicko, Partneři MAS (2024) 
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Příloha 3 Seznam podpořených a zrealizovaných projektů 

 

Zrealizované projekty – OPZ 

Operační program zaměstnanost 

Název projektu Žadatel Výše dotace Místo realizace Strategický cíl 

Podporujeme 

zaměstnanost 

v pečující 

oblasti na území 

MAS 

Rakovnicko 

Kustod s. r. o. 1 024 479 Kč Město Rakovník 4 

Prázdninové 

výlety s 

Dráčkem 

Centrum pro 

děti, mládež a 

dospělé DRAK, 

z. s. 

561 149 Kč Město Rakovník 1 

Dětská skupina 

"U Dráčka" 

Centrum pro 

děti, mládež a 

dospělé DRAK, 

z. s. 

3 685 000 Kč Město Rakovník 2 

Dětská skupina 

"U Dráčka" II 

Centrum pro 

děti, mládež a 

dospělé DRAK, 

z. s. 

952 000 Kč Město Rakovník 2 

Zdroj: MAS Rakovnicko, Zpravodaj za rok 2022 (2024)  
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Zrealizované projekty – IROP 

Integrovaný regionální operační program 

Název 

projektu 
Žadatel Výše dotace 

Místo 

realizace 
Strategický cíl 

Rekonstrukce 

veřejného 

osvětlení ul. 

Žatecká 

Město Jesenice 1 297 271 Kč Město Jesenice 2 

Chodníky 

Kolešovice 

Obec 

Kolešovice 
2 206 718 Kč 

Obec 

Kolešovice 
2 

Kněževes - 

chodník 

Husovo 

náměstí - IV. 

Etapa 

Městys 

Kněževes 
1 176 100 Kč 

Městys 

Kněževes 
2 

Stavba nových 

chodníků a 

rekonstrukce 

veřejného 

osvětlení ve 

vybraných 

ulicích města 

Jesenice 

Město Jesenice 3 330 930 Kč Město Jesenice 2 

Oprava 

chodníků v 

obci Smilovice 

Obec 

Smilovice 
1 112 319 Kč Obec Smilovice 2 

Výstavba 

chodníku podél 

silnice II/229 v 

obci Hředle 

Obec Hředle 3 559 624 Kč Obec Hředle 2 

Oprava 

chodníku v 

okolí Školy 

Obec 

Krušovice 
1 607 273 Kč 

Obec 

Krušovice 
2 

Oprava střechy 

Zámečku Srbeč 

- Týdenní 

stacionář 

Dobromysl 

Společenství 

Dobromysl 
960 109 Kč Obec Srbeč 2 

Rekonstrukce 

Domku 

Správce - 

Týdenní 

stacionář 

Dobromysl 

Společenství 

Dobromysl 
2 225 739 Kč Obec Srbeč 2 
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Rozšíření 

sociálního 

podniku - 

chráněné dílny 

Pracovní oděvy 

Bartoš 

Martin Bartoš 1 067 740 Kč Nové Strašecí 4 

Vybudování 

centra 

Akademie 

techniky 

Technikum 

Academy, z. s. 
1 292 271 Kč 

Město 

Rakovník 
1 

Vybudování 

světa 

technických 

činností pro 

žáky ZŠ 

Obec 

Mutějovice 
5 943 074 Kč 

Obec 

Mutějovice 
1 

Boříme bariéry Město Jesenice 9 472 811 Kč Město Jesenice 1 

Vybudování 

světa techniky, 

robotiky a 

přírodních věd 

pro ZŠ 

Obec Čistá 5 418 611 Kč Obec Čistá 1 

Rozšíření 

kapacit MŠ v 

Šanově pro 52 

dětí 

Obec Šanov 11 660 021 Kč Obec Šanov 1 

Cesta do školy Město Jesenice 2 927 506 Kč Město Jesenice 1 

Škola otevřená 

světu a přírodě 

Obec 

Krušovice 
1 104 563 Kč 

Obec 

Krušovice 
1 

Revitalizace 

školní zahrady 

– venkovní 

učebna při ZŠ 

Městys 

Pavlíkov 
1 601 433 Kč 

Městys 

Pavlíkov 
1 

Rekonstrukce 

učeben 

pracovních 

činností 

ZŠ a MŠ Lubná 1 324 588 Kč Obec Lubná 1 

Podpora IT 

výuky ZŠ 

Lubná 

ZŠ a MŠ Lubná 371 955 Kč Obec Lubná 1 

Přístavba 

hasičské 

zbrojnice 

Jesenice - I. 

etapa 

Město Jesenice 2 945 640 Kč Město Jesenice 2 

Zdroj: MAS Rakovnicko, Zpravodaj za rok 2022 (2024) 
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Zrealizované projekty – PRV 

Program rozvoje venkova 

Název projektu Žadatel Výše dotace 
Místo 

realizace 

Strategický 

cíl 

Traktor s čelním 

nakladačem 
Miroslav Polcar 

1 020 000 

Kč 

Obec 

Nezabudice 
4 

Oprava polní cesty 

Šanov 
Obec Šanov 

1 158 177 

Kč 
Obec Šanov 3 

Rekonstrukce lesní 

cesty plávečská 
Město Jesenice 

2 999 999 

Kč 

Město 

Jesenice 
3 

Nákup nového 

kolového traktoru 

AGRO - 

JAVORNA, 

spol. s. r. o. 

1 000 000 

Kč 
Obec Čistá 4 

Rekonstrukce a 

výstavba chmelnic 

a modernizace 

výroby chmele 

ZEM - INVEST 

a. s. 

1 903 491 

Kč 

Obec 

Mutějovice 
4 

Výstvaba chmelnic 

Pekárna a Lišany I 

LUPOFYT s. r. 

o. 

2 495 000 

Kč 

Obech 

Chrášťany 
4 

Investice do 

zemědělského 

podniku 

Hornof Milan 175 000 Kč Obec Hředle 4 

Rozšíření strojního 

vybavení 
Šafránek Josef 270 000 Kč 

Obec 

Smilovice 
1 

Investice do 

zemědělské 

techniky 

AGRA Řisuty, 

s. r. o. 

1 000 000 

Kč 
Slabecko 4 

Nákup zemědělské 

techniky 

Zemědělské 

družstvo 

Lašovice 

1 013 272 

Kč 
Obec Lašovice 4 

Pořízení traktoru 
Nezabudický 

statek s. r. o. 
699 999 Kč 

Obec 

Nezabudice 
4 

Výstavba oplocení 

pastevního areálu 

Ovčí farma Zderaz 

Musil Petr 64 130 Kč Obec Zderaz 4 

Nákup přívěsného 

stroje pro aplikaci 

hnoje 

Družstvo 

vlastíků AGRO, 

družstvo 

499 950 Kč 
Obec 

Malinová 
4 

Zemědělská 

technika 
Hůla Oldřich 231 000 Kč Obec Roztoky 4 

Lesní posilovna, 

Jesenice 
Město Jesenice 384 820 Kč 

Město 

Jesenice 
2 

Nákup techniky 

Zemědělské 

družstvo 

Lašovice 

2 218 800 

Kč 
Obec Lašovice 4 
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Investice do 

zemědělského 

podniku Milý č. p. 

22 

Štulík Michal 646 978 Kč Obec Milý 4 

Náskup neseného 

nakladače včetně 

adaptérů 

Kochlefl Petr 107 220 Kč Obec Pšovlky 4 

Oplocení 

pastevního areálu 

Zdeslavský dvůr 

Svoboda Robert 168 000 Kč Zdeslav 4 

Zemědělská 

technika 
Šnobl Milan 247 500 Kč Městys Slabce 4 

Obraceč + 

shrnovač a sekačka 
Čech Jaroslav 143 748 Kč Pšovlky 4 

Nákup strojů pro 

živočišnou výrobu 
Hlaváček Lukáš 414 000 Kč 

Obec 

Hracholusky 
4 

Nákup technologie 

pro zemědělskou 

výrobu 

Družstvo 

vlastníků 

AGRO, družstvo 

743 350 Kč 
Obec 

Malinová 
4 

Radličkový 

polonesený 

podmítač 

Raztka František 393 681 Kč 
Obec 

Hořesedly 
4 

Strojové vybavení 

podniku 
Machek Ondřej 238 000 Kč Obec Milý 4 

Zemědělská 

technika - kolový 

traktor 

U 

Nezabudického 

dvora, s. r. o. 

599 999 Kč 
Obec 

Nezabudice 
4 

Přístavba a stavební 

úpravy zemědělské 

stavby 

TRUSTEE, s. r. 

o. 
450 574 Kč Obec Hředle 4 

Investice do chmele 
LUPOFYT, s. r. 

o. 

2 390 096 

Kč 

Obec 

Chrášťany 
4 

Investice do 

nákupu lisu pro 

Milý č. p. 22 

Štulík Petr 489 450 Kč Obec Milý 4 

Modernizace 

strojního vybavení  

CHMEL spol. s. 

r. o. 

1 793 125 

Kč 

Obec 

Pochvalov 
4 

Rekonstrukce polní 

cesty Pšovlky 
Obec Pšovlky 

2 520 054 

Kč 
Obec Pšovlky 3 

Stezka na Amálii Obec Hředle 419 996 Kč Obec Hředle 6 

Šicí stroj Laňka Libor 74 654 Kč 
Město 

Rakovník 
4 

Kněževes – 

vegetační a 

protierozní úpravy 

vodohospodářského 

objektu 

Městys 

Kněževes 
144 155 Kč 

Městys 

Kněževes 
3 
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Pořízení užitkové 

vozu 

Hofmann 

Ondřej 
214 200 Kč 

Město 

Rakovník 
4 

Urychlení operace 

shrnování píce  
Beneš František 213 000 Kč 

Obec 

Hřebečníky 
4 

Výměna oken na 

kostele sv. Prokopa 

v Mutějovicích 

Římskokatilická 

farnost 

Rakovník 

126 400 Kč 
Obec 

Mutějovice 
5 

Dotykový panel s 

prezentací pro 

Muzeum Čistecka 

Obec Čistá 228 127 Kč Obec Čistá 6 

Investice do 

živočišné výroby 

Nezabudický 

statek s. r. o. 
224 000 Kč 

Obec 

Nezabudice 
4 

Investice do 

přepravníku skotu 

AGROFARM 

Šípy spol. s. r. o. 
245 000 Kč Obec Šípy 4 

Technika pro 

zemědělce 

Macáček 

Vladimír 

1 193 940 

Kč 
Obec Sýkořice 4 

Rekonstrukce 

kašny na Mírovém 

nám. v Jesenici 

Město Jesenice 
2 239 877 

Kč 

Město 

Jesenice 
5 

Výměna výplní 

otvorů 2. ZŠ 

Rakovník – 

východní fasáda 

přístavby 

Město Rakovník 160 000 Kč 
Město 

Rakovník 
1 

Polní brány pro 

zemědělce 

Chov Charolais 

spol. s. r. o. 
123 349 Kč Městys Slabce 4 

Nákup shrnovsče 

píce 
Hlaváček Radek 177 500 Kč 

Obec 

Hracholusky 
4 

Digitální škola 
ZŠ a MŠ 

Jesenice 
280 412 Kč 

Město 

Jesenice 
1 

Rekonstrukce polní 

cesty 

Obec 

Nezabudice 
891 170 Kč 

Obec 

Nezabudice 
3 

Revitalizace 

hřbitovního areálu 

Obec 

Nezabudice 
118 360 Kč 

Obec 

Nezabudice 
2 

Investice do 

zemědělské 

techniky 

Šnobl Milan 201 750 Kč Městys Slabce 4 

Investice do obecní 

knihovny 

Obec 

Nezabudice 
107 062 Kč 

Obec 

Nezabudice 
2 

rekonstrukce 

sociálního zařízení 

v ZŠ Lubná 

Obec Lubná 
1 564 415 

Kč 
Obec Lubná 1 

Technika pro 

zemědělce 
Říha Tomáš 184 740 Kč Obec Skryje 4 

Obnova strojů na 

sklizeň píce 

Kondelík 

Jaroslav 
289 000 Kč Obec Čistá 4 

Rekonstrukce 

školní jídelny 
Obec Olešná 48 839 Kč Obec Olešná 1 
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Rekonstrukce 

hygienického 

zařízení 

Obec Olešná 363 497 Kč Obec Olešná 1 

Výstavba 

konstrukce 

chmelnice 

Malkovský 

Pavel 
473 960 Kč Obec Olešná 4 

Renovace tříd Obec Všetaty 557 313 Kč Obec Všetaty 1 

Rekonstrukce 

kmenových učeben 

ZŠ Čistá 

Obec Čistá 
4 000 000 

Kč 
Obec Čistá 1 

Kmenové učebny, 

ZŠ Lubná 
ZŠ a MŠ Lubná 884 431 Kč Obec Lubná 1 

Rekonstrukce 

kostela sv. Štěpána 

Městys 

Senomaty 
680 000 Kč 

Městys 

Senomaty 
5 

Hřbitovní kaple sv. 

Anny v Čisté 

Římskokatolická 

farnost Jesenice 

1 081 896 

Kč 
Obec Čistá 5 

Renovace MŠ II. 

etapa 
Obec Všetaty 

1 928 230 

Kč 
Obec Všetaty 1 

Pořízení lavic 

a osvětlení do 

kostela sv. 

Bartoloměje 

v Rakovníku 

Římskokatolická 

farnost 

Rakovník 

1 576 000 

Kč 

Město 

Rakovník 
5 

Traktor s čelním 

nakladačem 

a automatická 

sekční vrata do 

stáje pro koně 

Staněk Jan 
1 189 589 

Kč 

Obec 

Kalivody 
4 

Investice do 

zemědělské 

činnosti 

Vitenplant s.r.o 157 228 Kč Obec Lužná 4 

Pořízení 

traktorového nosiče 

kontejneru 

Fišer Vladimír 250 000 Kč 
Obec 

Rousínov 
4 

Investice do 

strojního vybavení 
Paul Rudolf 

2 249 550 

Kč 
Obec Šípy 4 

Rekonstrukce 

obecní knihovny 
Obec Krakov 180 256 Kč Obec Krakov 2 

Rozmetadlo 

chlévské mrvy 

Hlaváčková 

Ivana 
335 000 Kč 

Obec 

Hracholusky 
4 

Oprava brány 

v oplocení areálu 

zámku ve Mšeci 

Městys Mšec 726 000 Kč Městys Mšec 5 

Vybudování 

stávaniště 

polozapuštěných 

kontejnerů 

Obec Krakovec 473 725 Kč 
Obec 

Krakovec 
2 

Stroj pro zemědělce 
Bioesence s. r. 

o. 
399 716 Kč Obec Zavidov 4 
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Stroj pro truhláře Lisner Jiří 257 850 Kč Městys Slabce 4 

Pořízení návěsu 

a stavební úpravy 

v rámci 

modernizace 

zemědělského 

podniku 

J + J Agro s. r. o 357 999 Kč Obec Přílepy 4 

Pořízení 

zemědělské 

techniky pro 

živočišnou výrobu 

Huml Jaromír 190 000 Kč 
Obec 

Hracholusky 
4 

Stroje pro lisování 

a balení píce 
Švácha Václav 499 500 Kč Obec Hředle 4 

Modernizace 

a rozvoj 

zemědělského 

podniku 

Farma 

Limousine s. r. o 
205 720 Kč 

Obec 

Pochvalov 
4 

Opěrná stěna Obec Lubná 
2 795 323 

Kč 
Obec Lubná 2 

Rekonstrukce lesní 

cesty „Kosobodská 

stráň“ 

Město Jesenice 
4 499 900 

Kč 

Město 

Jesenice 
3 

Investice do 

zemědělského 

podniku 

Matějovský 

Václav 
150 000 Kč 

Obec Velká 

Buková 
4 

Rekonstrukce polní 

cesty k Plavči 
Město Jesenice 

2 427 418 

Kč 

Město 

Jesenice 
3 

Modernizace farmy 
Družstvo 

Agrochmel 
217 594 Kč 

Městys 

Kněževes 
4 

Škola pro všechny 
ZŠ a MŠ 

Jesenice 
799 580 Kč 

Město 

Jesenice 
1 

Strojové vybavení Polcar Vladimír 720 000 Kč Obec Všetaty 4 

Investice do 

zemědělské 

techniky 

SHOWA 

Electronics, s. r. 

o. 

168 000 Kč Obec Srbeč 4 

Modernizace 

vybavení 
Valdman Václav 200 000 Kč Obec Olešná 4 

Zdroj: MAS Rakovnicko, Zpravodaj za rok 2022 (2024)  
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Příloha 4 Dotazníkové šetření 

Úplné znění dotazníku dostupné z: https://forms.gle/Ccc4UavSzWPpY6ZdA. 

 

Hodnocení činnosti Místní akční skupiny Rakovnicko  

Dobrý den,  
jmenuji se Kateřina Mutinská a jsem studentkou bakalářského studijního programu Veřejná 

správa a regionální rozvoj na České zemědělské univerzitě v Praze. 

Ráda bych Vás poprosila o vyplnění tohoto dotazníku, který poslouží jako podklad k mé 

bakalářské práci na téma "Hodnocení činnosti Místní akční skupiny Rakovnicko".  

Dotazník je plně anonymní a jeho vyplnění nezabere více než 10 minut. Mockrát děkuji za 

Vámi věnovaný čas.  

 

1) Jak jste Vy, nebo obec/spolek/organizace, kterou zastupujete, celkově spokojeni s  prací 

Místní akční skupiny Rakovnicko? 

- Velmi spokojen 

- Spíše spokojen 

- Neutrální postoj 

- Spíše nespokojen 

- Velmi nespokojen 

 

 

2) Jak podle Vás byly naplněny níže vybrané cíle stanovené ve Strategii komunitně 

vedeného místního rozvoje (SCLLD) 2014–2020? 

  

 1. Podpora venkovského školství – podpora ZŠ a MŠ prostřednictvím vytváření 

odpovídajících podmínek pro docházku, výuku a mimoškolní činnosti  

- Zcela naplněn 

- Spíše naplněn 

- Neutrální postoj 

- Spíše nenaplněn 

- Zcela nenaplněn 

 
 2. Zvýšení vybavenosti venkova – zlepšování vzhledu venkovských sídel, 

zajišťování služeb pro občany 

- Zcela naplněn 

- Spíše naplněn 

- Neutrální postoj 

- Spíše nenaplněn 

- Zcela nenaplněn 

 
 3. Zlepšení vzhledu a funkce krajiny – zvýšení estetické hodnoty krajiny, snížení 

rizika eroze, zlepšení prostupnosti krajiny 

- Zcela naplněn 

- Spíše naplněn 

- Neutrální postoj 

- Spíše nenaplněn 

- Zcela nenaplněn 

https://forms.gle/Ccc4UavSzWPpY6ZdA
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 4. Podpora venkovské ekonomiky – podpora podnikání na venkově, zastavení 

odlivu kvalifikované a mladé pracovní síly 

- Zcela naplněn 

- Spíše naplněn 

- Neutrální postoj 

- Spíše nenaplněn 

- Zcela nenaplněn 

 
 5. Podpora místního dědictví – obnova kulturního dědictví, oživení kulturního 

života 

- Zcela naplněn 

- Spíše naplněn 

- Neutrální postoj 

- Spíše nenaplněn 

- Zcela nenaplněn 

 

 6. Rozvoj cestovního ruchu – využití potenciálu a atraktivity území pro rozvoj 

ekonomiky prostřednictvím cestovního ruchu 

- Zcela naplněn 

- Spíše naplněn 

- Neutrální postoj 

- Spíše nenaplněn 

- Zcela nenaplněn 

 
3) Jak jste Vy, nebo obec/spolek/organizace, kterou zastupujete, spokojeni s mírou  
informovanosti o aktivitách a rozhodnutích ze strany Místní akční skupiny Rakovnicko?  

- Velmi spokojen 

- Spíše spokojen 

- Neutrální postoj 

- Spíše nespokojen 

- Velmi nespokojen 

 

4) Určete, prosím, o jaký typ partnera se ve Vašem případě jedná 

- Fyzická osoba 

- Právnická osoba 

- Nevím 

 
5) Určete, prosím, jaký sektor zastupujete. 

- Soukromý (podnikatel, nezisková organizace, občan) 

- Veřejný (obec, svazek obcí, organizace s více než 50% podílem státu) 

- Nevím 

 
6) Kdy jste se stal Vy, nebo obec/spolek/organizace, kterou zastupujete, partnerem Místní 

akční skupiny Rakovnicko? 

- Před rokem 2010 

- Mezi lety 2011 až 2015 

- Mezi lety 2016 až 2020 

- Po roce 2020 
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7) Do jaké zájmové skupiny Vy, nebo obec/spolek/organizace, kterou zastupujete, spadáte?  

- Místní a regionální správa 

- Školství 

- Zemědělství 

- Volný čas 

- Sociální péče 

- Místní dědictví 

- Nevím 

 
8) Jak jste spokojeni Vy, nebo obec/spolek/organizace, kterou zastupujete, se spoluprací s 

Místní akční skupinou Rakovnicko? 

- Velmi spokojen 

- Spíše spokojen 

- Neutrální postoj 

- Spíše nespokojen 

- Velmi nespokojen 

 
9) Zde, prosím, uveďte připomínky k činnosti Místní akční skupiny Rakovnicko. 

 
10) Uveďte, prosím, oblasti, ve kterých byste rádi viděli zlepšení v činnosti Místní akční 

skupiny Rakovnicko. 

 

 


